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пре неко ли ко дана, 24. мар та, поче ла је 
при ме на Зако на о упо тре би срп ског јези-
ка у јав ном живо ту и зашти ти и очу ва њу 

ћири лич ког писма као матич ног писма.
Одред бе овог зако на којим се, дакле, уре ђу је 

слу жбе на упо тре ба јези ка и писа ма, не искљу чу-
ју упо тре бу и јези ка и писма наци о нал них мањи-
на исто вре ме но са срп ским јези ком и ћири лич-
ким писмом, у скла ду са зако ном.

Срп ски језик и ћири лич ко писмо, као матич-
но, пре ма Зако ну, оба ве зно се упо тре бља ва ју 

у раду држав них орга на, орга на 
ауто ном них покра ји на, гра до ва и 
општи на, уста но ва, при вред них 
дру шта ва и дру гих орга ни за ци ја 
кад врше јав на овла шће ња, затим 
у раду јав них пред у зе ћа и јав них 
слу жби, као и у раду дру гих орга-
ни за ци ја кад врше посло ве утвр-
ђе не зако ном којим се уре ђу је 

слу жбе на упо тре ба јези ка и писа ма.
И Фонд пИО, као орга ни за ци ја оба ве зног оси-

гу ра ња, оба ве зан је да у свом раду при ме њу је 
одред бе Зако на, те су сва акта Фон да – реше ња, 
уве ре ња, потвр де, обра сци, допи си, одлу ке, пра-
вил ни ци и дру го, као и обе леж ја нази ва инсти ту-
ци је, седи ште, лого и часо пис „Глас оси гу ра ни ка” 
на срп ском јези ку и ћири лич ким писмом.

Ћири ли ца се, ина че, данас кори сти као једи-
но или јед но од неко ли ко писа ма за више од 50 
јези ка, међу који ма су, поред срп ског, 
руског, бугар ског, и казах стан ски, кир ги-
ски, таџич ки (дија лект пер сиј ског), узбе-
ки стан ски и дру ги. Да ли су твор ци прве 

сло вен ске азбу ке, два 
уче на Грка из Солу-
на, бра ћа Кон стан тин 
– Ћири ло и мето ди је, 
слу ти ли да ће њихо во 
писмо бити тако при-
хва ће но и раши ре но 
не зна мо, али се изве сно зна да 
су у дру гој поло ви ни 9. века за 

потре бе шире ња хри шћан ства међу сло вен ским 
наро ди ма њих дво ји ца ство ри ли нову азбу ку 
кори сте ћи сло ва из грч ког алфа бе та и дода ју ћи 
нова која су одго ва ра ла сло вен ским гла со ви ма. 
веру је се да је то прво писмо била гла го љи ца из 
које се врло брзо раз ви ла лак ша и прак тич ни ја 
ћири ли ца чији наста нак се, пре ма пре о вла ђу-
ју ћој шко ли мишље ња, везу је за нај зна чај ни јег 
уче ни ка солун ске бра ће, Кли мен та Охрид ског.

Иако се у при чи о Ћири лу и мето ди ју често 
меша ју исто ри ја и леген да, не дово ди се у пита-
ње њихов допри нос ства ра њу сло-
вен ске писме но сти, чији поче ци 
нису неста ли у тми ни вре ме на, већ 
се сасвим јасно раза зна ју, па су 
позна те чак и прве речи запи са не 
новим писмом: „иско ни бе сло во” – 
у почет ку беше реч.

Ћири ло во писмо је зна чај но не само зато што 
је прво сло вен ско него и зато што спа да међу 
нај са вр ше ни ја писма која су до тада ство ре на. 
Као иде ал но фонет ско писмо, у коме сва ки знак 

(сло во) има утвр ђе ну гла сов ну вред-
ност, Ћири ло ва азбу ка била је модел за 
којим су ишли и твор ци дру гих сло вен-
ских азбу ка или рефор ма то ри посто-
је ћих. Нај зна чај ни ји рефор ма тор, по 
мно гим тео ре ти ча ри ма и осни вач срп-
ске фило ло ги је, вук Сте фа но вић Кара-
џић, довр шио је рефор му азбу ке од 30 
сло ва, коју данас кори сти мо, засно ва ну 
на стро го фоно ло шком прин ци пу. вук 
је поста вио и наче ло да у књи жев ном 

јези ку тре ба да посто ји само 
оно што се нала зи у народ-
ном гово ру.

А пошто се језик раз ви ја у 
скла ду са раз ли чи тим наме-
на ма и начи ни ма упо тре бе, 
савре ме на срп ска лин гви-
сти ка данас пре по зна је неко-
ли ко језич ких сти ло ва: науч-
ни, књи жев но у мет нич ки, публи ци стич ки (нови-
нар ски), (раз)говор ни и адми ни стра тив ни стил. 
Овај послед њи у свом раду кори сти и Фонд 
пИО који се, да се вра ти мо на повод при че, на 

вре ме тех нич ки при пре мио за при-
ме ну новог зако на и обез бе дио 
да се ком плет на писа на послов на 
кому ни ка ци ја са свим прав ним и 
физич ким лици ма оба вља у скла ду 
са њим.

М. Јова но вић

При ча о ћири ли ци

Једно од признања „Гласу осигураника” за 
неговање српског језика и традиције 
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управ ни одбор Репу блич ког фон да за 
пен зиј ско и инва лид ско оси гу ра ње, на 
сед ни ци одр жа ној 30. мар та 2022. годи-

не, усво јио је пред лог Одлу ке о тро шко ви ма 
реха би ли та ци је кори сни ка пен зи ја и цени 
сме шта ја пра ти о ца, по уста но ва ма, по дану 
борав ка. Финан сиј ским пла ном Репу блич ког 
фон да пИО за 2022. годи ну на име дру штве-
ног стан дар да кори сни ка пен зи ја пла ни ра на 
су сред ства у изно су од 649.476.000 дина ра.

– Од тог изно са за финан си ра ње тро шко ва 
реха би ли та ци је кори сни ка пен зи ја у здрав-
стве но-ста ци о нар ним уста но ва ма и бањ ско-
кли мат ским лечи ли шти ма ове годи не биће 
издво је но 552.054.600 дина ра, одно сно 85 
одсто од укуп них сред ста ва опре де ље них 
пре ма пра вил ни ку о дру штве ном стан дар ду 
кори сни ка пен зи ја РФ пИО. пре о ста лих 15 
одсто, одно сно 97.421.400 дина ра, наме ње-
но је за финан си ра ње кул тур них и спорт ско-
рекре а тив них мани фе ста ци ја чији је циљ под-
сти ца ње инте гра ци је ста ри јих у дру штво, као 
и за соли дар ну помоћ кори сни ци ма са нај ни-

жим пен зи ја ма, која се доде љу је у паке ти ма 
са живот ним намир ни ца ма и сред стви ма за 
хиги је ну, одно сно у про из во ди ма за које се 
сами кори сни ци изја сне да су им нео п ход ни. 
Желим да под се тим да је про шле годи не на 
име дру штве ног стан дар да пен зи о не ра било 
издво је но око 557 мили о на дина ра док је ове 
годи не тај износ виши за пре ко 92 мили о на 
дина ра – рекао је заме ник дирек то ра Фон да 
пИО Реља Огње но вић.

пре ма пра вил ни ку о дру штве ном стан дар-
ду кори сни ка пен зи ја РФ пИО, Фонд сва ке 
годи не на име дру штве ног стан дар да пен зи о-
не ра издва ја 0,1 одсто од сво јих при хо да.

– Стал но пове ћа ње изно са сред ста ва које 
Фонд опре де љу је за ту наме ну је још један 
очи гле дан пока за тељ раста извор них при хо-
да Фон да. На осно ву добрих резул та та напла-
те допри но са у 2021. годи ни уве ћа не су план-
ске вели чи не извор них при хо да Фон да за 
2022, а пози ти ван тренд напла те допри но са 
наста вљен је и од почет ка 2022. годи не. у том 
сми слу је реал но оче ки ва ти да ће се и у 2022. 

годи ни при хо ди оства ри ти на нивоу вишем 
од пла ни ра ног. Ина че, укуп ни при хо ди и при-
ма ња Фон да за ову годи ну пред ви ђе ни су у 
изно су 789,97 мили јар ди дина ра. Оче ки ва ни 
при хо ди од допри но са су 662,4 мили јар де 
дина ра, и уче ству ју у финан си ра њу Фон да са 
83,9 одсто. Што се тиче дота ци ја и тран сфе ра 
из буџе та Репу бли ке Срби је, на име недо ста-
ју ћих сред ста ва пла ни ра но је 125,48 мили јар-
ди дина ра, што пред ста вља уче шће у укуп-
ним при хо ди ма од 15,9 одсто. Овој све бољој 
струк ту ри финан си ра ња допри но се ста бил ни 
еко ном ски осно ви у држа ви, пове ћа на при-
вред на актив ност, пове ћан број запо сле них 
и веће зара де – нагла сио је Реља Огње но вић.

Оче ку је се да ће оглас за упу ћи ва ње 
кори сни ка на бес плат ну реха би ли та ци-
ју у бања ма и РХ цен три ма бити рас пи сан 
почет ком апри ла.

Сред ства за бес пла тан опо ра вак пен зи о не-
ра у бања ма, пре ма пра вил ни ку о дру штве-
ном стан дар ду кори сни ка пен зи ја, рас по ре-
ђу ју се по фили ја ла ма Фон да и општи на ма на 
под руч ју фили ја ле, по врсти пен зи је (ста ро-
сна, инва лид ска, поро дич на), сра змер но бро-
ју кори сни ка пен зи ја чије пен зи је не пре ла зе 
износ про сеч не, одно сно нај ни же пен зи је 
пре ма послед њем рас по ло жи вом подат ку. Да 
под се ти мо, за тро шко ве реха би ли та ци је пен-
зи о не ра у здрав стве но-ста ци о нар ним уста-
но ва ма и бањ ско-кли мат ским лечи ли шти ма 
про шле годи не је издво је но 473,63 мили о на 
дина ра и у бање је на опо ра вак о тро шку Фон-
да оти шло укуп но 15.435 кори сни ка пен зи ја. С 
обзи ром на опре де ље на сред ства и про сеч не 
цене, оче ку је се да ће ове годи не већи број 
пен зи о не ра моћи да оде на бес пла тан бањ ски 
опо ра вак. Ј. Томић

ОДР ЖА НА сЕД Ни ЦА УПРАв НОГ ОДБО РА ФОН ДА ПиО

више сред ста ва за дру штве ни 
стан дард пен зи о не ра

УсвојенПрограмрадаза2022.годину
Управ ни одбор РФ ПИО је, на сед ни ци од 17. мар та, раз ма трао и усво јио Про грам 
рада Репу блич ког фон да за пен зиј ско и инва лид ско оси гу ра ње за 2022. годи ну, који 
је кон ци пи ран као пре глед актив но сти чијом реа ли за ци јом ће се допри не ти оства-
ре њу стра те шких циље ва Фон да – уна пре ђе њу ажур но сти у спро во ђе њу пен зиј ског 
и инва лид ског оси гу ра ња и уна пре ђе њу тех нич ко-тех но ло шке подр шке основ ној 
делат но сти кроз диги та ли за ци ју послов них про це са и про ши ри ва ње при ме не елек-
трон ског посло ва ња на напред ним плат фор ма ма. Реа ли за ци јом про грам ских циље ва 
ства ра ју се усло ви да Фонд, као инсти ту ци ја која је зако ном овла шће на да омо гу ћи 
гра ђа ни ма оства ре ње пра ва на пен зи ју и оста лих пра ва из ПИО, то ради на бржи 
начин и ква ли тет но, уз пошто ва ње свих нор ми, про це ду ра и про пи са, као и да кори-
сни ци ма омо гу ћи и нада ље редов ну испла ту пен зи ја и оста лих пра ва из пен зиј ског и 
инва лид ског оси гу ра ња.

Председник УО РФ ПИО Данило Вујичић, директорка Фонда Драгана Калиновић, директор ПФ Славко Имрић, заменик директора РФ 
ПИО Реља Огњеновић и заменик директора РФ ПИО Александар Милошевић
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актуелно

мини стар ство за рад, запо шља-
ва ње, борач ка и соци јал на пита ња 
пот пи са ло је, 18. мар та 2022, са пред-
став ни ци ма 146 локал них само у пра ва 
уго во ре о намен ским тран сфе ри ма, 
који ма је за раз вој услу га соци јал не 
зашти те на локал ном нивоу опре де-
ље но укуп но 500 мили о на дина ра.

мини стар ка за рад, запо шља ва ње, 
борач ка и соци јал на пита ња, проф. др 
Дари ја Кисић, рекла је да је рас по де-
ла сред ста ва локал ним само у пра ва ма 
при мер зајед нич ког рада на раз во ју 
услу га соци јал не зашти те и усме ра-
ва ња подр шке они ма који ма је помоћ 
нај по треб ни ја.

– Нада мо се да ће до кра ја годи не 
бити обез бе ђе на и додат на финан-
сиј ска сред ства за ову врсту подр-
шке, пошто се пока за ло да ова кав 
начин рада и намен ски тран сфе ри 
и те како дају резул та те – иста кла је 
Кисић и дода ла да је, има ју ћи у виду 
доса да шње реа ли за ци је намен-
ских сред ста ва, видљи во да је сва-

ки динар уло жен тамо где је било 
потреб но, те да је сигур на да ће тако 
бити и ове годи не.

Ово је сед ма годи на како се доде љу-
ју намен ска сред ства за раз вој услу га 
соци јал не зашти те да би се омо гу ћи ло 
једи ни ци ма локал них само у пра ва да 
даље раз ви ја ју посто је ће и да покре ну 
нове функ ци о нал не услу ге на локал-
ном нивоу.

Истог дана мини стар ка за рад проф. 
др Дари ја Кисић пот пи са ла је са пред-
став ни ци ма 33 саве за удру же ња осо-
ба са инва ли ди те том уго во ре о рас-
по де ли 250 мили о на дина ра, који су 
доде ље ни путем про грам ског кон кур-
са за уна пре ђе ње осо ба са инва ли ди-
те том за 2022. годи ну.

Овим кон кур сом је подр жан рад 33 
саве за удру же ња осо ба са инва ли ди-
те том, са више од 500 локал них орга-
ни за ци ја на тери то ри ји целе Срби је 
ува жа ва ју ћи њихов допри нос уна пре-
ђе њу поло жа ја ОСИ.

Г. О.

Спо ра зум о соци јал ној 
сигур но сти изме ђу Репу-
бли ке Срби је и Репу бли-

ке тунис, којим се регу ли шу све 
обла сти соци јал не сигур но сти 
гра ђа на обе земље, пот пи сан је 
28. мар та ове годи не у Бео гра ду. 
Спо ра зум су пот пи са ли мини-
стар соци јал не поли ти ке Репу-
бли ке тунис, малек Еза хи, и 
мини стар ка за рад, запо шља ва-
ње, борач ка и соци јал на пита-
ња Репу бли ке Срби је, проф. др 
Дари ја Кисић, која је иста кла да 
су била те рал ни одно си Срби је 
и туни са при ја тељ ски, а да се 
пот пи си ва њем овог спо ра зу ма 
поспе шу је сарад ња и про ду-
бљу је при ја тељ ство две земље.

Кисић је нагла си ла да Спо-
ра зум о соци јал ној сигур но сти 
изме ђу Срби је и туни са доно си 
мно го број не бене фи те за гра-
ђа не обе земље, који ће бити 

изјед на че ни у кори шће њу пра ва 
из соци јал ног оси гу ра ња, како 
на тери то ри ји земље рада, тако 
и на тери то ри ји земље поре кла.

мини стар ка је као вео ма 
зна ча јан аспект овог спо ра зу-

ма иста кла прин цип саби ра ња 
ста жа оси гу ра ња навр ше ног у 
држа ва ма уго вор ни ца ма код 
оства ри ва ња пра ва из пен зиј-
ског и инва лид ског оси гу ра ња 
и здрав стве ног оси гу ра ња.

мини стар малек Еза хи је 
рекао да се пот пи си ва њем Спо-
ра зу ма о соци јал ној сигур но-
сти, који је од вели ког зна ча ја 
за гра ђа не обе земље, јача ју 
при ја тељ ски одно си туни са и 
Срби је и изра зио уве ре ње да 
ће сарад ња у наред ном пери-
о ду бити још јача, наро чи то у 
обла сти соци јал не зашти те.

Еза хи је захва лио Срби ји на 
подр шци туни су у бор би про-
тив кови да 19 и на дона ци ји 
вак ци на које су биле од вели ког 
зна ча ја за гра ђа не те земље.

Сада пред сто ји рати фи ка ци ја 
Спо ра зу ма у пар ла мен ти ма обе 
земље, утвр ђи ва ње дво је зич-
них обра за ца и дру ге адми ни-
стра тив не актив но сти како би 
се ство ри ли усло ви да се уго-
вор по сту па њу на сна гу несме-
та но спро во ди.

Г. О.

ПОт Пи сАН сПО РА зУМ О сОЦи јАл НОј сиГУР НО сти изМЕ ЂУ сРБи јЕ и тУНи сА

Обу хва ће не све обла сти 
соци јал не сигур но сти

Споразум потписали министри Дарија Кисић и Малек Езахи

НовичланУправног
одбораФондаПИО

За новог чла на управ-
ног одбо ра Репу блич ког 
фон да пИО реше њем 
вла де Репу бли ке Срби-
је име но ван је милан 
Нена дић (на слици), пен-
зи о нер из Новог Сада.

милан Нена дић рођен 
је 1937. годи не у Бач-
кој топо ли. Гим на зи ју 
је завр шио у Субо ти ци 
а Еко ном ски факул тет 
у Сара је ву. Радио је у Сре ском заво ду за соци-
јал но оси гу ра ње, у Земљо рад нич кој задру зи 
Бач ка топо ла, Репу блич ком заво ду за дру штве-
но пла ни ра ње у Бео гра ду, затим као начел ник 
за при вре ду и финан си је у локал ној само у пра-
ви у Луча ни ма, а нај ве ћи део рад ног ста жа – 30 
годи на, оства рио је у пен зиј ском и инва лид ском 
оси гу ра њу, нај пре у СИЗ-у за пИО, а када је фор-
ми ран РФ пИО име но ван је за дирек то ра Дирек-
ци је за вој во ди ну.

милан Нена дић је у пен зи ји од 2002, а више 
годи на оба вља функ ци ју пред сед ни ка Саве за 
пен зи о не ра вој во ди не.  Г. О.

за услу ге соци јал не зашти те 
и бољи поло жај Оси
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реч струке

Зако ном о пен зиј ском и 
инва лид ском оси гу ра њу, 
тач ни је одред ба ма чла на 15 

овог Зако на, омо гу ће но је свим 
заин те ре со ва ним лици ма да 
сами упла ћу ју допри но се за пИО. 
Сва лица која су на овај начин 
укљу че на у оси гу ра ње оства ру ју 
стаж оси гу ра ња који је изјед на-
чен са дру гим осно ви ма оси гу ра-
ња и ура чу на ва се како за испу-
ње ње усло ва за сти ца ње пра ва 
на пен зи ју, тако и за утвр ђи ва ње 
месеч ног изно са пен зи је. тре ба-
ло би нагла си ти да здрав стве на 
зашти та није обу хва ће на овим 
оси гу ра њем.

Закон про пи су је одре ђе не 
усло ве за укљу чи ва ње у добро-
вољ но оси гу ра ње. пре све га, 
лице које под но си зах тев за сти-
ца ње свој ства оси гу ра ни ка по 
чла ну 15 Зако на о пИО не може 
да буде кори сник пра ва на пен-
зи ју или да буде оси гу ра ник по 
било ком дру гом осно ву. то прак-
тич но зна чи да је добро вољ но 
укљу че ње у оба ве зно оси гу ра-
ње доступ но само гра ђа ни ма 
Репу бли ке Срби је који нису већ 
сте кли пра во на било коју врсту 
пен зи је и који нису запо сле ни, 
одно сно не оба вља ју само стал ну 
или пољо при вред ну делат ност. 
у току поступ ка који се води по 
зах те ву буду ћег оси гу ра ни ка ове 
чиње ни це се оба ве зно про ве ра-
ва ју и ако се утвр ди да под но си-
лац зах те ва има реги стро ва ну 
при ја ву на оси гу ра ње која из 
било ког раз ло га није „затво ре-
на” одго ва ра ју ћом одја вом, нео-
п ход но је прет ход но спро ве сти 
посту пак који се одно си на то 
оси гу ра ње како би се са сигур-
но шћу утвр ди ло да је оно заи ста 
пре ста ло. уко ли ко је лице при-
ја вље но по осно ву оба вља ња 
само стал не делат но сти, биће 
потреб но да доста ви дока зе из 
над ле жног реги стра (нај че шће је 
то Аген ци ја за при вред не реги-
стре) да само стал ну делат ност 
више не оба вља, док у слу ча ју 
да је у пита њу запо сле ње прав на 
ситу а ци ја може да буде и доста 

ком пли ко ва ни ја. могу ће је да 
одја ва не посто ји због про пу ста 
али и да је посло да вац пре стао са 
радом, што оте жа ва утвр ђи ва ње 
чиње ни ца. у таквим слу ча је ви ма 
потреб но је при ба ви ти све рас-
по ло жи ве дока зе о тра ја њу запо-
сле ња (рад на књи жи ца са упи са-
ним даном почет ка и пре стан ка 
запо сле ња, реше ње о пре стан ку 
рад ног одно са, реше ња о годи-
шњим одмо ри ма, ове ре на здрав-
стве на књи жи ца и сл.) како би се 
пра вил но реги стро ва ла одја ва 
са оси гу ра ња. тако ђе, про ве ра-
ва се и да ли је код оси гу ра ни ка 
већ насту пио неки од оси гу ра-
них слу ча је ва по осно ву којих се 
оства ру је пра во на пен зи ју. На 
при мер, уко ли ко је код оси гу ра-
ни ка већ утвр ђен пот пу ни губи-
так рад не спо соб но сти, оси гу ра-
ник ће моћи да стек не свој ство 
добро вољ ног оси гу ра ни ка али 
му се стаж навр шен по том осно-
ву неће саби ра ти у стаж потре-
бан за оства ри ва ње пра ва на 
инва лид ску пен зи ју. Наи ме, Зако-
ном је про пи са но да уко ли ко је 
неки од оси гу ра них слу ча је ва 
већ насту пио, лице може да стек-
не свој ство оси гу ра ни ка само за 
слу ча је ве који нису насту пи ли. у 
нашем при ме ру, оси гу ра ник који 
има пот пу ни губи так рад не спо-
соб но сти може на овај начин да 
оства ри стаж оси гу ра ња по осно-

ву ког ће оства ри ти само пра во 
на ста ро сну пен зи ју када испу ни 
усло ве за утвр ђи ва ње тог пра ва.

Закон про пи су је и да се свој-
ство оси гу ра ни ка сти че нај ра ни-
је 30 дана пре под но ше ња зах те-
ва. Дакле, није могу ће пове за ти 
стаж у неким рани јим пери о ди ма 
када је оси гу ра ник био неза по-
слен. под но си лац на обра сцу 
зах те ва оба ве зно наво ди датум 
од кога жели да стек не свој ство 
оси гу ра ни ка, при чему је потреб-
но да узме у обзир и ову закон ску 
одред бу. уко ли ко је од пре стан ка 
прет ход ног оси гу ра ња про шло 
више од 30 дана, стаж неће моћи 
да буде „пове зан”, о чему сви 
заин те ре со ва ни тре ба да воде 
рачу на како не би про пу сти ли тај 
рок уко ли ко желе да им стаж оси-
гу ра ња буде у кон ти ну и те ту. Ово 
је вео ма важно у слу ча је ви ма 
под но си ла ца зах те ва за при зна-
ва ње пра ва на ста ро сну пен зи-
ју који нису пот пу но сигур ни да 
има ју довољ но ста жа оси гу ра ња 
за утвр ђи ва ње тог пра ва, а пре-
ста ло им је оси гу ра ње – нај че-
шће рад ни однос. такви оси гу ра-
ни ци могу уз зах тев за пен зи ју да 
под не су и зах тев за укљу чи ва ње 
у добро вољ но оси гу ра ње, услов-
но, при чему ће им се свој ство 
оси гу ра ни ка утвр ди ти само у 
слу ча ју да без тог ста жа усло ви за 
пен зи ју нису испу ње ни, а у мини-

мал но потреб ном тра ја њу за 
испу ње ње усло ва. под но ше ње 
зах те ва након више од 30 дана 
од пре стан ка оси гу ра ња зна чи и 
касни је укљу че ње у оси гу ра ње, 
па и касни је испу ње ње усло ва за 
пен зи ју.

при под но ше њу зах те ва за 
добро вољ но при сту па ње оба-
ве зном оси гу ра њу на зах те ву се 
наво ди и осно ви ца за коју се лице 
опре де љу је, одно сно на коју ће 
пла ћа ти допри но се за пен зиј-
ско и инва лид ско оси гу ра ње. 
Основ за одре ђи ва ње осно ви це 
оси гу ра ња је про сеч на зара да 
запо сле них у Репу бли ци Срби ји 
у квар та лу који прет хо ди под но-
ше њу зах те ва, а под но си лац зах-
те ва се опре де љу је за про це нат 
од тог осно ва који не зави си од 
струч не спре ме, и може да буде у 
распо ну од нај ма ње 35 одсто до 
мак си мал но пето стру ког изно са 
про сеч не зара де у Репу бли ци. На 
осно ву иза бра не осно ви це одре-
ђу је се месеч ни износ допри но-
са, а та осно ви ца ће ути ца ти на 
месеч ни износ пен зи је. Оси гу-
ра ник осно ви цу може да бира 
тако да одго ва ра зара да ма које 
је прет ход но оства ри вао, али ће 
у сва ком слу ча ју пре суд ну уло гу 
има ти могућ но сти оси гу ра ни-
ка у погле ду редов ног пла ћа ња 
допри но са. по под но ше њу зах-
те ва за укљу чи ва ње у оси гу ра ње, 

ЧлАН 15 зАКО НА О ПЕН зиј сКОМ и иНвА лиД сКОМ Оси ГУ РА њУ

До ста жа само стал ном 
упла том допри но са
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актуелно

Од 7. мар та 2022. годи не 
Слу жба Фили ја ле РФ 
пИО Срем ска митро ви-

ца у Ста рој пазо ви поче ла је са 
радом на новој адре си, у ули ци 
Кра ља петра I Кара ђор ђе ви ћа 
број 2. Орга ни за ци о на једи-
ни ца Ста ра пазо ва била је до 
2010. годи не испо ста ва Фили ја-
ле Срем ска митро ви ца, а 2010. 
је доби ла ста тус слу жбе којој 
при па да и кан це ла ри ја слу жбе 
у Инђи ји, и тери то ри јал но обу-
хва та сва насе ља у општи на ма 
Ста ра пазо ва и Инђи ја. Слу-
жба Ста ра пазо ва, пре ма бро ју 

кори сни ка и оси гу ра ни ка које 
опслу жу је, јед на је од већих 
слу жби Фон да пИО. у њој раде 
22 запо сле на који тре нут но 
оба вља ју посло ве за 29.314 
оси гу ра ни ка и 12.061 кори сни-
ка пра ва, одно сно пен зи о не ра. 
Кан це ла ри ја у Инђи ји покри-
ва 16.208 оси гу ра ни ка и 8.577 
кори сни ка. у Инђи ји се нала зе 

писар ни ца за при јем зах те ва и 
слу жба за вође ње матич не еви-
ден ци је.

про сто ри је које кори сти Слу-
жба Ста ра пазо ва нала зе се на 
првом спра ту згра де а Слу жба 
рас по ла же са 12 кан це ла ри ја 
и шал тер салом. Осим при је ма 
зах те ва за оства ри ва ње пра ва 
из пен зиј ског и инва лид ског 
оси гу ра ња и при ја ве и одја ве 
са оси гу ра ња, у шал тер сали 
се оба вља ју и посло ви испла те 
пра ва, изда ва ња разних уве ре-
ња и потвр да, ове ра доку ме-
на та, изда ва ње пин кодо ва за 
гра ђа не.

– вео ма смо срећ ни што 
смо конач но доби ли ова ко 
лепе и услов не про сто ри је за 
рад. послов ни про стор нам је 
општи на усту пи ла на кори шће-
ње без накна де, на дужи вре-
мен ски пери од, и заи ста пред-
сед ни ку општи не Ста ра пазо-
ва, Ђор ђу Ради но ви ћу, дугу је-
мо вели ку захвал ност – рекла 
је Дра га на Ивко вић, помоћ ник 
дирек то ра у Слу жби фили ја ле.

Она је обја сни ла да је рани-
је Слу жба Ста ра пазо ва била 
поде ље на на две лока ци је – 

Исплат на слу жба нала зи ла се 
на јед ној, а Оде ље ње за матич-
ну еви ден ци ју на дру гој лока-
ци ји, и да је при јем зах те ва био 
сва ког дана али је испла та била 
само поне дељ ком и сре дом, те 
су стран ке биле при ну ђе не да 
се шета ју.

– пазов ча ни су углав ном 
само стал ци и пољо при вред ни-
ци, важно нам је да може мо да 
их услу жи мо одмах када нам 
се обра те, што је сада могу ће, 
с обзи ром на то да се сви запо-
сле ни нала зе на јед ној лока ци-
ји. И за стран ке и за запо сле не 
ово је мно го услов ни ји про стор 
– дода ла је Дра га на Ивко вић.

у новим послов ним про сто-
ри ја ма омо гу ћен је већи ком-
фор за запо сле не јер у кан це-
ла ри ја ма ради углав ном по 
дво је људи, али и лак ше пру-
жа ње услу га стран ка ма. Рад са 
стран ка ма је сва ког дана, на 
јед ном месту, на три шал те ра: 
при јем зах те ва, шал тер испла-
те и шал тер за при ја ве и одја-
ве. За Слу жбу Ста ра пазо ва у 
пла ну је и пре се ље ње архив-
ске доку мен та ци је у нај ско ри-
јем пери о ду. Г. О.

Нико ла Копри ви ца, дипло-
ми ра ни прав ник, нови је 
дирек тор Фили ја ле Фон да 
пИО про ку пље. Рођен је 1984. 
годи не, гим на зи ју је завр шио 
у про ку пљу а сту ди рао је на 
прав ном факул те ту у Нишу и 
прав ном факул те ту у Новом 
Саду.

у Општин ској упра ви про-
ку пље радио је од 2009. годи-
не на раз ли чи тим посло ви ма 

у више оде ље ња. Годи не 2015. 
поста је руко во ди лац Оде ље-
ња за локал ну поре ску адми-
ни стра ци ју, а након тога и 
начел ник Општин ске/Град ске 
упра ве. пре пре ла ска у Фонд 
пИО Нико ла Копри ви ца је 
оба вљао дужност помоћ ни ка 
гра до на чел ни ка про ку пља за 
област тури зма.

поло жио је држав ни струч-
ни испит у мини стар ству 

држав не упра ве и локал не 
само у пра ве Репу бли ке Срби је. 
Гово ри енгле ски језик. Г. О.

НовидиректорФилијалеРФПИОПрокупље

слУ ЖБА РФ ПиО стА РА ПАзО вА У НОвиМ ПРО стО Ри јА МА

сви запо сле ни на јед ној 
лока ци ји

Шалтер сала отворена за странке сваког радног дана 

Дра га на Ивко вић, помоћ ник 
дирек то ра у Слу жби фили ја ле

доно си се реше ње које се под но-
си о цу доста вља на адре су пре-
би ва ли шта. у том реше њу наве-
ден је датум почет ка оси гу ра ња, 
иза бра на осно ви ца и месеч ни 
износ допри но са, као и број 
рачу на на који се врши упла та, 
са пози вом на број који се упи-
су је на уплат ни цу. уко ли ко у току 
тра ја ња оси гу ра ња лице одлу чи 
да про ме ни осно ви цу оси гу ра-
ња, то је могу ће учи ни ти под но-
ше њем одго ва ра ју ћег зах те ва, 
с тим што се осно ви ца мења од 
дана под но ше ња таквог зах те ва 
па и о томе тре ба води ти рачу на. 
у 2022. годи ни нај ни жа осно ви-
ца оси гу ра ња је 30.880 дина ра, 
а оси гу ра ни ци који се опре де-
ле за ову осно ви цу месеч но ће 
упла ћи ва ти 7.720 дина ра. Осо бе 
оси гу ра не на овај начин тре ба 
редов но да изми ру ју допри но-
се. Оба ве за упла те допри но са 
доспе ва 15. дана у месе цу за 
прет ход ни месец а уко ли ко се 
допри но си не пла те у року од 
шест месе ци од дана доспе ло сти, 
оси гу ра ни ку се утвр ђу је пре ста-
нак оси гу ра ња са даном до када 
су допри но си редов но упла ће-
ни. Накнад не упла те извр ше не 
по исте ку наве де ног рока не узи-
ма ју се у обзир.

Добро вољ но оба ве зно оси гу-
ра ње тра је све док се реше њем 
не утвр ди његов пре ста нак, нај-
че шће по зах те ву самог оси гу-
ра ни ка. пре ста нак оси гу ра ња 
може се утвр ди ти и по слу жбе ној 
дужно сти, у слу ча ју да оси гу ра-
ник стек не свој ство оси гу ра ни-
ка по неком дру гом осно ву или 
у слу ча ју нере дов ног пла ћа ња 
допри но са. под но ше ње зах те ва 
за пен зи ју сма тра се и зах те вом 
за пре ста нак добро вољ ног оси-
гу ра ња, с тим што ће се у том слу-
ча ју цени ти услов за утвр ђи ва ње 
пра ва како се не би оси гу ра ње 
пре ки ну ло пре него што оси гу-
ра ник навр ши довољ но ста жа 
за оства ри ва ње пра ва на пен-
зи ју. Сва ки оси гу ра ник који сам 
упла ћу је допри но се може у орга-
ни за ци о ним једи ни ца ма Фон да 
да затра жи про ве ру упла ће них 
допри но са како би знао до ког 
дату ма су допри но си пла ће ни, 
одно сно да ли посто ји дуг по том 
осно ву, што је наро чи то пожељ-
но у слу ча ју када ова оба ве за 
није извр ша ва на у дужем пери о-
ду како би се избе гло неже ље но 
пре ки да ње оси гу ра ња.

М. Мирић
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Већепензијеиз
РускеФедерације

пен зиј ски фонд Руске Феде ра ци је, у скла ду са Спо ра зу-
мом изме ђу Репу бли ке Срби је и Руске Феде ра ци је о соци-
јал ној сигур но сти, доста вио је инфор ма ци ју да су, сход но 
одред ба ма феде рал ног зако на Руске Феде ра ци је од 28. 
јану а ра 2022. годи не, пен зи је и фик сне испла те уз пен зи ју 
кори сни ка пен зи ја који не раде пове ћа не за 8,6 про це на та.

пре ма истој одлу ци, пен зи је се ускла ђу ју од 1. јану а ра 
2022. годи не. Г. О.

Даниразговора
саАустријом
уБеоградуи
НовомСаду

међу на род ни саве то дав-
ни дани пред став ни ка Репу-
блич ког фон да за пен зиј ско 
и инва лид ско оси гу ра ње и 
Заво да за пен зиј ско оси гу-
ра ње Аустри је биће, након 
пау зе про у зро ко ва не пан де-
ми јом, одр жа ни 12. апри ла 
ове годи не у Новом Саду и 13. 
апри ла у Бео гра ду.

Гра ђа ни који има ју стаж 
оси гу ра ња навр шен у Срби-
ји и Аустри ји и кори сни ци 
пра ва из пен зиј ског и инва-
лид ског оси гу ра ња оства ре-
них при ме ном била те рал ног 
спо ра зу ма о соци јал ном оси-
гу ра њу закљу че ног изме ђу 
наше земље и Аустри је могу 
да доби ју бес плат ну прав-
ну помоћ или да реше сво је 
недо у ми це и про бле ме у вези 
са оства ри ва њем пра ва из 
пИО 12. апри ла у Новом Саду, 
од 9 до 16 часо ва (про сто ри је 
покра јин ског фон да у Новом 
Саду, Жит ни трг 3), и 13. апри-
ла у Бео гра ду, од 9 до 16 
часо ва (про сто ри је Слу жбе 
I Фили ја ле за град Бео град 
на Новом Бео гра ду, Буле вар 
умет но сти 10).

Гра ђа ни ма ће помоћ и 
инфор ма ци је пру жа ти саве то-
дав ци из аустриј ског Заво да 
за пен зиј ско оси гу ра ње и РФ 
пИО Срби је.

Сви заин те ре со ва ни су у 
оба ве зи да при ја ве уче шће и 
да зака жу тер мин дола ска на 
број теле фо на 011/2030-745.

при ли ком дола ска тре ба ло 
би да поне су сву доку мен та-
ци ју у вези са оси гу ра њем и 
лич на доку мен та. Г. О.

тра јал кор по ра ци ја обе-
ле жи ла је 24. мар та 
133 годи не посто ја ња 

а на све ча но сти у Кру шев цу 
пово дом јуби ле ја истак ну-
то је да је прет ход на годи на 
била нај у спе шни ја у исто-
ри ји тра ја ла. тим пово дом 
раз го ва ра ли смо са заме ни-
цом гене рал ног дирек то ра 
тра јал кор по ра ци је и заме-
ни цом пред сед ни ка управ-
ног одбо ра РФ пИО, весном 
Кова че вић Стан ко вић.

– Са вели ким задо вољ-
ством могу рећи да сам 
пре срећ на што је тра јал 
кор по ра ци ја, након неу-
спе ле при ва ти за ци је, успе-
ла да опста не и да уме сто 
сигур ног сте ча ја сла ви 133 
годи не посто ја ња. Бугар-
ски вла сник капи та ла нам 
је рас ки дом при ва ти за ци-
је у децем бру 2013. оста-
вио 109 мили о на евра дуга, 
дева сти ра не пого не, фабри ке 
без зали ха робе, нео др жа ва ну 
опре му, вишак рад ни ка, про-
да ту фабри ку ауто гума која је 
пред ста вља ла основ ну делат-
ност тра ја ла, као и губи так 
свих вој них и дру гих дозво ла и 
сер ти фи ка та, непо ве зан стаж 
за 1.620 запо сле них, хипо те ке 
на пре о ста ле чети ри фабри ке 
које послу ју у окви ру кор по-
ра ци је и зало ге на покрет ним 
ства ри ма у све чети ри фабри-
ке – под се ћа весна Кова че-
вић Стан ко вић и исти че да је 
данас, девет годи на касни је, 
тра јал регу ли сао дуг, ски нуо 
хипо те ке и руч ну зало гу са 
опре ме у фабри ка ма, да све 
фабри ке раде у пуном капа-

ци те ту, инве сти ра ло се у нове 
про јек те и пого не а чак 133 
рад ни ка је доби ло нове уго во-
ре о раду.

пре ма њеним речи ма, све то 
не би било могу ће без све срд-
не помо ћи пред сед ни ка Алек-
сан дра вучи ћа који је пре по-
знао капа ци те те тра ја ла и дао 
му шан су да не оде у сте чај, 
држа ве која је подр жа ла уппР 
тра јал кор по ра ци је и Закључ-
ци ма вла де дала пре по ру ку 
држав ним пове ри о ци ма да 
сво ја потра жи ва ња пре ма тра-
ја лу кон вер ту ју у капи тал дру-
штва, као и без ре зер вне помо-
ћи Кру ше вља ни на Бра ти сла ва 
Гаши ћа који је, како наво ди, 
усме ра вао и подр жа вао кад 
год је то било нео п ход но.

– Срећ ни смо што смо зајед-
нич ким немер љи вим зала га-
њем руко вод ства и запо сле-
них оправ да ли ту подр шку. О 
томе нај бо ље гово ри захвал-
ни ца пред сед ни ка син ди ка та 
гене рал ном дирек то ру, мило-
шу Нене зи ћу. Срећ на сам што 
смо оправ да ли и подр шку 
Фон да пИО, који је кон вер то-
вао непла ће не оба ве зе тра ја-
ла до сеп тем бра 2018. годи не 
на име поре за и допри но са у 
капи тал и на тај начин омо гу-
ћио да се запо сле ни ма пове же 
стаж и људи оду у заслу же не 
пен зи је. тра јал кор по ра ци ја је 
узвра ти ла, изми ру је све сво-
је оба ве зе, и пре ма РФ пИО, а 
стал ним при је мом нове мла де 
рад не сна ге одго вор но ства-
ра усло ве за сигур ну будућ-
ност ком па ни је. Сви смо све-
сни, јака при вре да је основ и 
јаке Срби је – исти че заме ни ца 
гене рал ног дирек то ра тра јал 
кор по ра ци је, весна Кова че вић 
Стан ко вић. Г. О.

вЕсНА КОвА ЧЕ вић стАН КО вић, зАМЕ Ни ЦА 
ГЕНЕ РАл НОГ ДиРЕК тО РА тРА јАл КОР ПО РА Ци јЕ

сигур на будућ ност ком па ни је

Весна Кова че вић Стан ко вић
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између два броја

ДанСрпскогнародногпозоришта
Срп ско народ но позо-

ри ште обе ле жи ло је свој 
дан, 28. март, све ча ном 
ака де ми јом на сце ни 
„Јован Ђор ђе вић”. Као и 
сва ке годи не, овим пово-
дом су доде ље не годи-
шње награ де и меда ље 
„Јован Ђор ђе вић” – при-
зна ња ове инсти ту ци је.

Добит ни ци нај ви шег 
при зна ња, Злат не меда-
ље „Јован Ђор ђе вић” су 
Гале ри ја мати це срп ске, 
Срп ска чита о ни ца у Ири гу, кости мо граф ки ња Срп ског народ ног позо ри шта мари на Сре мац и 
др Зоран Ђерић.

управ ник позо ри шта Алек сан дар Стан ков иста као је број не успе хе СНп-а током 2021, који 
су кру ни са ни и вели ким бро јем награ да на про шло го ди шњем Сте ри ји ном позор ју, али и нај ви-
шим држав ним орде ном.

Ина че, Дан Срп ског народ ног позо ри шта је уста но вљен 28. мар та 1981. годи не када је позо-
ри ште доби ло нову згра ду. то је дан када се суми ра ју јед но го ди шњи умет нич ки резул та ти и 
награ ђу ју нај бо ља инди ви ду ал на и колек тив на умет нич ка оства ре ња.

Сврљиг–
миленијумски
град

Сред стви ма мини стар ства кул-
ту ре и инфор ми са ња Репу бли ке 
Срби је у 2021. годи ни реа ли зо ван 
је про је кат „Свр љиг миле ни јум ски 
град”.

Основ на иде ја про јек та била 
је да диги та ли за ци јом екс по на та 
које посе ду је Зави чај на музеј ска 
збир ка, одно сно диги та ли за ци јом 
покрет ног кул тур ног насле ђа про-
на ђе ног на тери то ри ји која гра ви-
ти ра дана шњем сред њо ве ков ном 
гра ду Свр љиг, пре зен ту је исто риј-
ски сјај Свр љи га кроз веко ве, од 
њего вог настан ка.

музеј ска збир ка у Свр љи гу у сво-
јој колек ци ји има око 2.800 арте фа-
ка та. Репре зен та тив ни оде љак Зави-
чај не музеј ске збир ке поста вљен је 
на сај ту Цен тра за тури зам, кул ту ру 
и спорт Свр љиг, а збир ка је пред ста-
вље на и на дру штве ним мре жа ма.

у част јед ног миле ни ју ма од првог 
поме на име на Свр љи га 1019. годи-
не на сај ту Цен тра пре зен то ва на је 
онлајн изло жба „Свр љиг миле ни јум-
ски град”.

Лесковац:новац
Удружењуза
помоћМНРО

Ове, 2022. годи не град Леско-
вац ће из буџе та издво ји ти око 
31 мили он дина ра на име финан-
си ра ња 46 про је ка та из обла сти 
соци јал не зашти те које је под не ло 
26 ових удру же ња из леско вач-
ког кра ја. тим пово дом у Град ској 
упра ви гра до на чел ник Лесков ца, 
Горан Цве та но вић, 24. мар та уру-
чио је уго во ре о финан си ра њу 
пред став ни ци ма удру же ња чији 
су про јек ти про шли вери фи ка ци ју 
над ле жне коми си је.

у име удру же ња чији се про јек ти 
финан си ра ју поме ну тим сред стви-
ма гово ри ла је Алек сан дра Јова-
но вић, пред став ник удру же ња за 
помоћ мНРО.

удру же ње за помоћ мНРО ће 
ове годи не доби ти око 4,5 мили о на 
дина ра који ма ће кроз чети ри про-
јек та (викенд пре дах сме штај, камп 
живот них вешти на, про ши ре ње 
капа ци те та днев ног борав ка Дуга 
и подр шка удру же њу) бити обу хва-
ће но око 225 осо ба са пси хо фи зич-
ким смет ња ма у раз во ју и чла но ва 
њихо вих поро ди ца.

Ниш:двадесетмилионадинара
заквалитетнијиживотинвалида

Град ска упра ва у Нишу рас пи са ла је кон курс за финан си ра-
ње и суфи нан си ра ње про гра ма за уна пре ђе ње и побољ ша ње 
поло жа ја осо ба са инва ли ди те том које реа ли зу ју удру же ња 
и орга ни за ци је. За те наме не из град ске касе је издво је но 20 
мили о на дина ра а мак си ма лан износ по поје ди нач ном про гра-
му је 1,5 мили о на дина ра.

Кон курс је био отво рен до кра ја мар та а орга ни за ци је и удру-
же ња који ма буду одо бре на сред ства про грам ће мора ти да 
реа ли зу ју до кра ја годи не.

Ина че, у кон кур су је наве де но да град Ниш има пра во да не упо тре би сав новац наме њен у 
ове свр хе ако уста но ви да ква ли тет при ја вље них про гра ма није задо во ља ва ју ћи и ако ти про-
гра ми не испу ња ва ју све усло ве. 

Сталнипосао
замедицинске
раднике

у уни вер зи тет ском кли нич ком 
цен тру у Нишу, почет ком мар та, 81 
здрав стве ни рад ник (тех ни ча ри и 
меди цин ске сестре) добио је уго вор 
за стал ни посао. Реч је о рад ни ци ма 
који су већ повре ме но ради ли на 
кли ни ка ма нишког уКЦ, а посао су 
доби ли у скло пу акци је мини стар ства здра вља и вла де Репу бли ке Срби је. уго вор о стал ном 
запо сле њу за ове мла де људе зна чи сигур ност и могућ ност да пла ни ра ју сво ју будућ ност а са 
дру ге стра не, при јем нових рад ни ка је зна чај но уве ћа ње кадров ског потен ци ја ла уКЦ, рече но 
је на при год ној све ча но сти пово дом пот пи си ва ња уго во ра о раду на нео д ре ђе но вре ме.

– Ово је вели ки дан за вас, за Кли нич ки цен тар и здрав ство Ниша у цели ни. Желим да ваше 
кари је ре буду успе шне, да буде те добри и ква ли тет ни рад ни ци и људи и да нијед ног тре нут ка 
не забо ра ви те оно што је нај ва жни је у нашем послу – да смо ту због паци је на та – пору чио је 
дирек тор уни вер зи тет ског кли нич ког цен тра Ниш Зоран пери шић и нагла сио да је овај потез 
одго вор држа ве на кри зе, али и на зах те ве и потре бе здрав ства.
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Просечнанетоплатаујануару–70.922динара
пре ма саоп ште њу Репу блич ког заво да за ста ти сти ку, про-

сеч на нето зара да у јану а ру 2022. годи не изно си ла је 70.922, 
док је бру то пла та (са поре зи ма и допри но си ма) изно си ла 
97.877 дина ра. 

у одно су на исти месец про шле годи не, јану ар ска пла та 
била је виша номи нал но за 12,4 одсто, а реал но за 3,9 одсто. у 
одно су на децем бар 2021. про сеч на нето пла та била је нижа 
за 0,5, а реал но за 5,8 одсто. меди јал на нето зара да изно си ла 
је 53.327 дина ра, што зна чи да је поло ви на запо сле них при-
ми ла пла ту нижу, а поло ви на вишу од тог изно са.

Зрењанин:отворенаамбулантаболнице„Русанда”
Спе ци јал на бол ни ца за реха би ли та ци ју 

„Русан да” из меле на ца, у сарад њи са Општом 
бол ни цом „Ђор ђе Јова но вић” Зре ња нин и 
уз финан сиј ску подр шку покра јин ске вла де, 
отво ри ла је амбу лан ту за бањ ско лече ње паци-
је на та у згра ди нека да шњег Интер ног оде ље-
ња у кру гу зре ња нин ске Опште бол ни це.

Амбу лан та, која је отво ре на 29. мар та, паци-
јен те при ма сва ког рад ног дана, од 15 до 21 
час, а они ће моћи да кори сте све услу ге тера-
пе у та и све врсте тера пи ја из „Русан де”, осим 
оних са леко ви тим бла том.

– На тај начин ће тера пиј ске услу ге бити доступ ни је гра ђа ни ма који ма је потреб на ова врста реха би-
ли та ци је. тако ђе, тиме ћемо гра ђа ни ма сма њи ти пут не тро шко ве и скра ти ти вре ме потреб но за реха би-
ли та ци ју – рекла је др Зори ца Ћули брк, дирек тор ка Спе ци јал не бол ни це за реха би ли та ци ју „Русан да”.

Симо Сала пу ра, гра до на чел ник Зре ња ни на (на сли ци са др Зори цом Ћули брк) навео је да амбу-
лан та пред ста вља нови и модер ни ји вид лече ња Зре ња ни на ца и да ће моћи днев но да при ми око 
150 паци је на та.

Владимировац:обележен
Националниданкњиге

Чита њем песа ма 
и лите рар них радо-
ва, уче ни ци и љуби-
те љи писа не речи 
у вла ди ми ров цу 
обе ле жи ли су и ове 
годи не Наци о нал ни 
дан књи ге. За неке је 
то био раз лог више 
да посе те месну библи о те ку, нај мла ђи да се учла не а 
ста ри ји да се упо зна ју са нај но ви јим изда вач ким дели-
ма. Дома ћи ни су ука за ли на зна чај књи ге, посеб но у 
циљу писме но сти и бољег спо ра зу ме ва ња у којем се 
данас непо треб но кори сте стра не речи. 

под сло га ном „Читај мо гла сно”, Дан књи ге при год-
но је обе ле жен 16. мар та у ОШ „први мај” у вла ди ми-
ров цу. уче ни ци су чита ли про зне одлом ке и песме на 
срп ском и румун ском јези ку ауто ра које уче ни ци чита-
ју у окви ру ван на став ног про гра ма. подр шку поме ну-
тој мани фе ста ци ји пру жи ли су настав ни ци срп ског и 
румун ског јези ка. 

међу на род ни дан књи ге, који се тра ди ци о нал но 
обе ле жа ва 28. фебру а ра, при ли ка је да се ука же на 
зна чај чита ња, као пред у сло ва добре писме но сти и 
очу ва ња јези ка. 

Власотинце:помоћ
иоднадлежног
министарства

током 2022. годи не локал на само-
у пра ва вла со ти нач ке варо ши из 
буџе та мини стар ства за рад, запо-
шља ва ње, борач ка и соци јал на пита-
ња доби ће око 3,5 мили о на дина ра 
намен ских сред ста ва на име соци-
јал ног збри ња ва ња ста ри јих осо ба и 
осо ба са инва ли ди те том.

За услу ге соци јал не зашти те ста рих и 
боле сних, као и лица са посеб ним потре-
ба ма, општи на вла со тин це из свог буџе-
та издво ји ће око 45 мили о на дина ра.

Град ски већ ник СО вла со тин це 
Бобан петро вић за локал не меди је је 
нагла сио да је „вла со тин це међу првих 
десет општи на у Срби ји која про цен ту-
ал но сво јој вели чи ни издва ја за потре-
бе соци јал не и еко ном ске зашти те 
ОСИ и ста ри је попу ла ци је”.

Намен ска сред ства биће утро ше на 
план ски на име помо ћи у кући ста ри-
јим и боле сним осо ба ма, за збри ња ва ње 
деце са смет ња ма у раз во ју, суфи нан си-
ра ње лич них пра ти ла ца дете та ОСИ, као 
и за помоћ у кући за ста ре и изне мо гле. 

ВрњачкаБања:
Спомен-соба
БатеСтојковића

пово дом 20 годи на од смр-
ти леген дар ног југо сло вен-
ског и срп ског глум ца Дани ла 
Бате Стој ко ви ћа, у Амфи те а-
тру у врњач кој Бањи који носи 
њего во име, 16. мар та све ча-
но је отво ре на и њего ва Спо-
мен-соба. у соби се нала зе 
Бати не лич не ства ри, књи ге 
које је волео да чита, при зна-
ња доби је на у току бога те глу-
мач ке кари је ре, фоте ља у којој 
је волео да одма ра и чита до 
касно у ноћ.

На све ча но сти орга ни зо ва-
ној испред Лет ње позор ни це, 
при сут не је поздра вио заме-
ник пред сед ни ка општи не, 
Иван Џатић, док су успо ме не 
на Бату ево ци ра ли њего ви бли-
ски при ја те љи, глу мац милан 
Цаци миха и ло вић и глу ми ца 
Бран ка петрић, као и Рад ми ла 
павло вић, наслед ни ца Бати-
них некрет ни на, која је за спо-
мен-собу и легат покло ни ла 
насле ђе не ства ри од позна тог 
глум ца. у име тури стич ке орга-
ни за ци је, пошто ва о це лика и 
дела вели ка на срп ског и југо-
сло вен ског глу ми шта поздра-
вио је Иван три фу но вић, а у 
име удру же ња гра ђа на „Дани ло 
Бата Стој ко вић” сећа ње на њега 
при сут ни ма је пре нео и Нико ла 
Џамић.

За све оне који нису има ли 
ту при ви ле ги ју при ли ку да лич-
но упо зна ју Бату, ова мемо ри-
јал на соба омо гу ћи ће да осе те 
дух овог боем ског и глу мач ког 
вели ка на и спо зна ју њего ву 
вели чи ну.
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поводи

у про сто ри ја ма Град ске орга ни за ци-
је пен зи о не ра Бео гра да, 8. мар та ове 
годи не, наста вље на је акци ја поде-

ле рачу нар ске опре ме и сето ва спорт ских 
рекви зи та град ским и општин ским удру же-
њи ма пен зи о не ра, чла ни ца ма Саве за пен-
зи о не ра Срби је.

Дома ћин ску па коме су при су ство ва ли 
пред сед ни ци и пред став ни ци 17 удру же-
ња пен зи о не ра град ских општи на и седам 
стру ков них удру же ња са тери то ри је Бео-
гра да, као и број ни гости, била је врши лац 
дужно сти пред сед ни ка ГОп Бео град, Ружи-
ца Бела но вић.

пред сед ник Саве за пен зи о не ра Срби је, 
проф. др Андре ја Савић, у увод ном изла га-
њу инфор ми сао је при сут не о нај ва жни јим 
актив но сти ма Саве за у про те клој годи ни 
али и о пла но ви ма за будућ ност. пред сед-

ник САпЕНС-а је ука зао и на зна чај тесне 
сарад ње Саве за са РФ пИО о чему гово ре 
и акци је које зајед но спро во де. Фонд пИО 
је дони рао рас хо до ва ну рачу нар ску опре-
му која је сре ђе на и дове де на у исправ но 
ста ње а, пре ма речи ма Сави ћа, поде ла 
опре ме спро ве де на је по адми ни стра тив-
но-тери то ри јал ном прин ци пу, при чему 
су при о ри тет има ла удру же ња која нема-
ју ком пју тер ску опре му или чија опре ма је 
заста ре ла.

– Из сред ста ва пред ви ђе них пра вил-
ни ком о дру штве ном стан дар ду кори сни-
ка пен зи ја РФ пИО наба ви ли смо по један 
спорт ски сет за сва ко од 169 општин ских 
и град ских удру же ња, а данас уру чу је мо 

спорт ске сето ве удру же њи ма бео град ских 
општи на – рекао је Андре ја Савић.

Секре тар Саве за пен зи о не ра Срби је, 
Дра ган пет ко вић, навео је шта све садр же 
спорт ски сето ви и потом пре дао на упо тре-
бу 20 ком пле та инфор ма тич ке и спорт ске 
опре ме наме ње не удру же њи ма пен зи о не-
ра чла ни ца ма ГОп Бео град.

у завр шном делу ску па на при го дан 
начин обе ле жен је међу на род ни дан жена, 
a пред сед ник Саве за пен зи о не ра Срби је је 
при сут ним дама ма одао при зна ње за анга-
жо ва ње и несе би чан допри нос уна пре ђе њу 
поло жа ја пен зи о не ра, поже лео им добро 
здра вље, сре ћу и успех и уру чио покло не и 
цве ће. Д. Лукић Лазо вић

Акци ја поде ле рачу нар ске 
опре ме и сето ва спорт ских 
рекви зи та општин ским и град-
ским удру же њи ма пен зи о не ра 
чла ни ца ма Саве за пен зи о не ра 
Срби је (САпЕНС), наста вље-
на је 15. мар та у Заје ча ру и 
два дана касни је, 17. мар та, у 
ваље ву.

у Заје ча ру је одр жан саста-
нак пред став ни ка САпЕНС-а 
са пред сед ни ци ма удру же ња 
Бор ског и Заје чар ског окру га 
и том при ли ком је осам пен зи-
о нер ских удру же ња (Заје чар, 
Бор, Кла до во, Него тин, мај-
дан пек, Кња же вац, Соко ба ња 

и Боље вац) доби ло рачу нар-
ску опре му и спорт ске рекви-
зи те. Фонд пИО, сход но одлу-
ци управ ног одбо ра РФ пИО, 
дони ра удру же њи ма пен зи-
о не ра ком пле те рас хо до ва-
не рачу нар ске опре ме која је 
дове де на у исправ но ста ње, 
док је спорт ску опре му купи ла 
поштан ска ште ди о ни ца. Рачу-
нар ска опре ма ће омо гу ћи ти 
бољу кому ни ка ци ју и обу ку 
заин те ре со ва них пен зи о не ра 
за рад на рачу на ру, а рекви-
зи те ће кори сти ти за спорт ске 
актив но сти у скла ду са сво јим 
годи на ма и здра вљем.

Састан ку је при су ство вао 
пред сед ник Саве за, проф. др 
Андре ја Савић, кога су пред-
сед ни ци удру же ња два окру га 
инфор ми са ли о актив но сти ма 
и пред ло зи ма за уна пре ђе ње 
рада у наред ном пери о ду.

удру же ње пен зи о не ра гра-
да ваље ва, на челу са вером 
Дрин че вић, било је дома ћин 
рад ног састан ка пред став ни-
ка САпЕНС-а са пред сед ни ци-
ма 14 удру же ња пен зи о не ра 
из Колу бар ског и мачван ског 
окру га (из ваље ва, Шап ца, 
Лај ков ца, Љига, уба, Осе чи-
не, мио ни це, Лозни це, малог 

Звор ни ка, Љубо ви је, Круп ња, 
Коце ље ве, Бога ти ћа и вла ди-
ми ра ца).

пред сед ник Саве за пен зи-
о не ра Срби је, Андре ја Савић, 
гово рио је о актив но сти ма 
Саве за и тежи шним прав ци ма 
дело ва ња у наред ном пери о ду 
на пла ну побољ ша ња поло жа-
ја пен зи о не ра.

Секре тар САпЕНС-а Дра ган 
пет ко вић обја снио је зна чај 
и циљ ове акци је и поде лио 
рачу нар ску и спорт ску опре му 
удру же њи ма пен зи о не ра ова 
два окру га.

И. В. Вучић, Г. О.

Опре ма за удру же ња пен зи о не ра у чети ри окру га

НАстА вЉЕ НА АКЦи јА сАвЕ зА ПЕН зи О НЕ РА сРБи јЕ

Доде ље на опре ма и
обе ле жен пра зник

Председник САПЕНС-а уручио опрему 
Ружи ци Бела но вић,  в.д. пред сед ни ка 
ГОП Бео град 

СедницаИОГОП-а
Осмог мар та ове годи не одр жа на је и 
про ши ре на сед ни ца Извр шног одбо-
ра Град ске орга ни за ци је пен зи о не ра 
Бео гра да којој су, поред чла но ва ИО, 
при су ство ва ли и пред сед ни ци 17 удру-
же ња пен зи о не ра град ских општи на.
На сед ни ци је усво јен изве штај о актив-
но сти ма изме ђу две сед ни це Извр шног 
одбо ра и зака за на је редов на Скуп шти-
на ГОП-а, која је пла ни ра на за 20. април 
ове годи не.

Пред сед ник Саве за пен зи о не ра Срби је, проф. др Андре ја Савић, ука зао на зна чај  
сарад ње Саве за са РФ ПИО
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Савр шен спој бога тог 
коло ри та, мири са добре 
хра не и мно го рас по ло

же ног све та – амби јент је који 
је успе ло да оства ри Удру же ње 
жена „Наше насле ђе” као орга
ни за тор мани фе ста ци је „Ко се 
лепо носи, тај се и поно си”, која 
је 19. мар та ове годи не одр жа на 
у Гале ри ји Бео град.

Ову смо тру на којој су жене Сре
ма, Бана та и Бач ке пред ста ви ле 
допри нос очу ва њу оби ча ја сво јих 
наро да отво ри ла је мини стар ка 
за рад, запо шља ва ње, борач ка и 
соци јал на пита ња, проф. др Дари
ја Кисић (на слици горе), која је 
иста кла да је то при мер како сви 
тре ба да се удру же и зајед но раде 
на очу ва њу тра ди ци је и кул тур
ног насле ђа, јер се зајед нич ким 
радом може апсо лут но све.

– Ви пред ста вља те неве ро
ват ну енер ги ју и пока зу је те 
истин ски дух нашег наро да, 
пока зу је те да смо људи вели ког 
срца и да смо земља која раши
ре них руку доче ку је све – наве
ла је Кисић и под ву кла да су 
жене јаке и хра бре и да је пра
ви тре ну так да пока жу коли ко 
су спо соб не да допри не су још 
бржем раз во ју Срби је.

Мини стар ка за рад је ука за
ла и на вели ки зна чај ова квих 
мани фе ста ци ја, који ма се чува ју 
име, оби ча ји, насле ђе, тра ди ци
ја и држа ва Срби ја.

Про грам смо тре почео је коло
рит ним дефи ле ом уче сни ка, а 
затим су на Тргу машна у Гале ри
ји Бео град жен ска удру же ња из 
Вој во ди не пока за ла сву рас кош 
сво јих руч них радо ва, народ них 
ношњи, тра ди ци о нал них јела и 
посла сти ца, као насле ђе сво јих 
пре да ка, али и при ме ну тра ди
ци о нал них зана та у савре ме ном 
модер ном ства ра ла штву.

Посе ти о ци су има ли при ли ку 
да раз гле да ју аутен тич не пле

ДУХ кУл тУр ноГ насле ђа  
вој во Ди не У Гале ри ји Бео ГраД

тра ди ци ја – 
неис црп на 

ризни ца

те не, тка не, хекла не, везе не, 
пусто ва не руко тво ри не, а сво је 
играч ко и певач ко уме ће пред
ста ви ло је и више вој во ђан ских 
кул тур ноумет нич ких дру шта ва.

Пошто је мани фе ста ци ја 
била изло жбе нотак ми чар ског 
карак те ра, орга ни зо ва но је так
ми че ње у неко ли ко кате го ри ја: 
поред нај леп шег штан да окру
га, уче сни це су се над ме та ле и 
за нај а у тен тич ни је руко тво ри
не од пле те них, хекла них, везе
них и тру ко ва них про из во да, па 
су се штан до ви и панои дичи ли 
стољ ња ци ма, миље и ма, јасту
ци ма, мара ма ма, хаљи на ма... 
За нај леп ше и нај а у тен тич ни је 
у сво јој кате го ри ји над ме та ле 
су се и руко тво ри не од чип ке 
и вуне, као и тка ни про из во ди 
и нај о ри ги нал ни је осли ка ни 
пред ме ти.

Посеб не кате го ри је биле су 
и ори ги нал не народ не ношње 
(ста ра ношња у пару, мла де нач
ка…), али и нај бо ље рекон стру
и са не – ново и зра ђе не ношње 
и упо тре ба тра ди ци о нал них 
моти ва на савре ме ној оде ћи.

За све побед ни ке орга ни за
тор је обез бе дио бога те награ де.

Ути сак је општи да су, без 
обзи ра на так ми чар ски карак
тер, у смо три „Ко се лепо носи, 
тај се и поно си” ужи ва ли под
јед на ко и посе ти о ци и уче сни
ци, који су били посеб но задо
вољ ни због при ли ке да пока жу 
одли ке сво га кра ја.

Тре ба рећи и да орга ни за тор, 
Удру же ње жена „Наше насле
ђе”, оку пља више од 70 жен ских 
удру же ња из Вој во ди не, која 
бро је око 1.500 чла ни ца. Како 
им и само име каже, тру де се да 
одо ле ва ју иску ше њи ма вре ме
на и сачу ва ју од забо ра ва оби
ча је и кул тур ну башти ну сво јих 
наро да.

М. Јова но вић
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Сајам пред у зет ни штва и 
занат ства који је одр жан 
21. и 22. мар та у Кон гре-

сном цен тру „мастер” Ново сад-
ског сај ма оку пио је више од 
три де сет изла га ча, који су се 
пред ста ви ли, осим на штан до-
ви ма, и у окви ру шест струч них 
панел-диску си ја и прак тич них 
ради о ни ца. 

покра јин ски секре та ри јат 
за при вре ду и тури зам, који је 
са дома ћи ном – Ново сад ским 
сај мом, орга ни зо вао ову мани-
фе ста ци ју, имао је, тако ђе, свој 
изло жбе ни пави љон. Сајам је био 
реал на при ли ка и иде ал но место 
за доби ја ње одго во ра на честа 
пита ња – како про на ћи одго-
ва ра ју ћу финан сиј ску подр шку, 
како раз ви ти посао и оја ча ти га, 
како сти ћи до купа ца про из во да, 
како про да ти услу гу...

Др Ненад Ива ни ше вић, покра-
јин ски секре тар за при вре ду 
и тури зам, све ча но је отво рио 
Сајам. 

– Има мо јасан циљ, да помог не-
мо људи ма да иза ђу на тржи ште. 
важно је рећи да је наступ уче-
сни ка на овом сај му бес пла тан, а 
наша иде ја јесте да осве тли мо и 
занат ство и пред у зет ни штво и да 
им помог не мо на раз не начи не. 
Као директ на помоћ при вре ди 
је опре де ље но око 400 мили о на 

дина ра, што тури зму, што самој 
при вре ди за суб вен ци о ни са-
ње купо ви не репро ма те ри ја ла, 
маши на, опре ме, софт ве ра, нема-
те ри јал не имо ви не – рекао је 
секре тар Ива ни ше вић. 

Ива ни ше вић је том при ли ком 
наја вио да ће 23. мар та 2022. 
годи не покра ји на рас пи са ти 
јав не кон кур се из обла сти запо-
шља ва ња, укуп не вред но сти 77,5 
мили о на дина ра када ће бити 
уве де на и јед на нови на у обла-
сти запо шља ва ња, а то је да ће 
посло дав ци моћи да кон ку ри шу 
за доби ја ње сред ста ва и за запо-
сле не на одре ђе но вре ме, уко-
ли ко желе да их пре ве ду у рад ни 
однос на нео д ре ђе но вре ме.

– води мо рачу на о ефек ти-
ма тре нут не кри зе и хоће мо да 
сачу ва мо што већи број рад них 
места. На осно ву доса да шњих 
резул та та Секре та ри ја та, директ-
но смо сачу ва ли 4.500 рад них 
места и отво ри ли 500 нових 
рад них места у Ап вој во ди ни, 
што сма тра мо да јесте наш зада-
так. тре нут но има мо ниску сто пу 
неза по сле но сти, али жели мо да 
она буде још нижа – пору чио је 
на ску пу секре тар Ива ни ше вић.

пот пред сед ник покра јин ске 
вла де Бран ко Ћур чић иста као 
је да је Сајам пред у зет ни штва и 
ста рих зана та наме њен не само 

при вред ни ци ма из Новог Сада и 
вој во ди не, већ сви ма који желе 
да оја ча ју и раз ви ју свој бизнис 
а на тај начин и при вре ду целе 
земље.

– посве ће ност покра јин ске 
вла де раз во ју пред у зет ни штва и 
него ва њу тра ди ци је ста рих зана-
та нај бо ље осли ка ва дана шња 
мани фе ста ци ја, кроз актив ност 
над ле жног Секре та ри ја та за при-
вре ду и тури зам. покра јин ска 
вла да је фор ми ра ла и Савет за 
коор ди на ци ју и пра ће ње актив-
но сти у обла сти еко ном ског 
раз во ја на тери то ри ји Ап вој во-
ди не, који као јед ну од кључ них 
тема пре по зна је пред у зет ни-
штво, а посеб но пред у зет нич ке 
сег мен те – жен ско и соци јал но 
пред у зет ни штво – рекао је Бран-

ко Ћур чић и додао да овај сајам 
види као одлич но место не само 
за про мо ци ју пред у зет ни штва, 
него и као при ли ку за међу ге не-
ра циј ску сарад њу у окви ру које 
ће се пред ста ви ти ста ри и пома-
ло забо ра вље ни зана ти, али и 
при ча ти о гло бал ним иза зо ви ма 
савре ме ног све та.

Гене рал ни дирек тор Ново сад-
ског сај ма, Сло бо дан Цвет ко вић 
наја вио је да ће Ново сад ски сајам 
са ресор ним Секре та ри ја том 
наста ви ти сарад њу и на нај ве ћој 
и нај ак ту ел ни јој мани фе ста ци ји 
– 89. међу на род ном пољо при-
вред ном сај му, који ће бити одр-
жан од 21. до 27. маја ове годи-
не, а на којем ће земља парт нер 
бити Репу бли ка мађар ска.

Миро слав Мек те ро вић

у Нишу је отво ре но при хва ти-
ли ште за одра сла и ста ра лица 
које ће моћи да при ми 15 кори-
сни ка. Реч је о адап ти ра ном про-
сто ру бив ше месне зајед ни це 
„Бра ће таско вић” у бли зи ни пар-
ка Чаир. Кори сни ци услу га има-
ће собе у који ма ће бора ви ти, 
днев ни бора вак, кухи њу, купа ти-
ла. Хра ну за људе који ту бора ве 
при пре ма ће пред школ ска уста-
но ва „пче ли ца” а при хва ти ли ште 
ће бити отво ре но током целе 
годи не и ради ће под окри љем 
Цен тра „мара”.

Над ле жни кажу да ново о тво-
ре но при хва ти ли ште неће бити 

свра ти ште за бес кућ ни ке, како 
је у почет ку пла ни ра но, јер 
Ниш зва нич но нема бес кућ ни-

ке али има људе који ма је нео-
п хо дан сме штај током годи не. 
пре ма еви ден ци ји Цен тра за 

соци јал ни рад, десе так Нишли-
ја нема усло ва да током зиме 
бора ви у сво јим ста но ви ма, 
па је ово при ли ка да у хлад-
ним дани ма има ју при сто јан 
сме штај. Кори сни ци ма ће бити 
обез бе ђе на и меди цин ска нега 
током 24 сата а у при хва ти ли-
шту могу да бора ве без огра-
ни че ња.

Ина че, лицен цу за рад при-
хва ти ли шта дало је мини стар-
ство за рад, запо шља ва ње, 
борач ка и соци јал на пита ња, 
чиме су испу ње ни сви усло ви 
за рад.

Љ. Глоговац

У Нишу отво ре но при хва ти ли ште за одра сла и ста ра лица

сАјАМ ПРЕД У зЕт Ни ШтвА и зАНАт ствА У НОвОМ сАДУ

Циљ – сачу ва ти што више 
рад них места

Покрајински секретар Ненад Иванишевић приликом обиласка 
штандова
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Дом пен зи о не ра у Каћу све ча но је 
отво рен 18. мар та ове годи не, а тим 
пово дом обје кат је оби шао и гра-

до на чел ник Новог Сада, милош вуче вић. 
мани фе ста ци ји су при су ство ва ли и момо 
Чола ко вић, пред сед ник удру же ња пен зи-
о не ра гра да Новог Сада, и Бран ко Човић, 
пред сед ник удру же ња пен зи о не ра Каћа, 
који су се и обра ти ли при сут ни ма. 

Дом, повр ши не 550 ква драт них мета ра, 
нала зи се у ули ци Сте фа на Нема ње, а чине 
га вели ка више на мен ска сала, ради о ни-
це и кан це ла ри је са пра те ћим садр жа ји ма. 
Окол ни про стор је попло чан, уре ђен и озе-
ле њен, док је у дво ри шту поста вље на над-
стре шни ца са гар ни ту ром за седе ње и фон-
та ном. Овом инве сти ци јом Град ске упра ве 

за имо ви ну и имо вин ско-прав не посло ве, 
удру же ње пен зи о не ра из Kаћа је доби ло 
одлич не усло ве за рад у јед но спрат ном 
објек ту са про стра ним и функ ци о нал ним 
дво ри штем.

пово дом отва ра ња новог Дома, каћ ко 
кул тур но-умет нич ко дру штво „Све ти Сава” 
упри ли чи ло је при го дан про грам.

– Обје кат је фан та сти чан и искљу чи-
во наме њен за пен зи о не ре, и једин ствен 
је у Срби ји. то је наша зајед нич ка побе да, 
јер нека да се могло само машта ти, а данас 
смо успе ли да реа ли зу је мо ова кав про је-
кат. Дом ће бити зајед нич ка кућа гра ђа на 
Kаћа, и сигу ран сам да ће је наши пен зи о-
не ри чува ти као што су чува ли и ства ра ли 
нашу држа ву, увек воде ћи рачу на о општем 

инте ре су – рекао је овом при ли ком гра до-
на чел ник Новог Сада вуче вић и нагла сио 
да је вред ност изве де них радо ва и опре-
ма ња Дома изно си ла више од 70 мили о на 
дина ра.

– Ово је нај леп ши кутак у Срби ји који 
при па да пен зи о не ри ма и биће место вели-
ких ску по ва и дру же ња. Наша је оба ве за и 
одго вор ност да овај про стор сачу ва мо и да 
ту реа ли зу је мо про гра ме за ста ри је људе – 
казао је момо Чола ко вић.

пред сед ник удру же ња пен зи о не ра 
Каћа Бран ко Човић захва лио је гра ду на 
подр шци и раз у ме ва њу и нагла сио да ће 
дом бити на рас по ла га њу свим Kаћанима 
који буду желе ли да ту реа ли зу ју сво је 
про гра ме.  М. М.

ОтвО РЕН НОви ДОМ ПЕН зи О НЕ РА У КАћУ 

једин ствен обје кат у срби ји

Европ ска коми си ја, одно сно 
Европ ска извр шна аген ци ја за 
обра зо ва ње и кул ту ру, сва ке 
годи не награ ђу ју орга ни за ци је 
које су успе шно раз ви ле спорт-
ске про јек те усме ре не на соци-
јал но укљу чи ва ње. Награ де 
#BeIn clu si ve EU Sport Awa rds про мо ви шу 
ино ва тив не иде је и ини ци ја ти ве орга ни-
за ци ја и поје ди на ца широм Евро пе које 
кори сте моћ спор та за бољу инклу зи ју 
угро же них гру па у све аспек те дру штва.

у кон ку рен ци ји за 2021. годи ну било 
је 87 изу зет них про је ка та и поје ди на ца а 
ода бра но је девет фина ли ста – по три у 

три кате го ри је – који се так ми че за 
глав ну награ ду у сво јој кате го ри ји. 
у кате го ри ји Инспи ра тив не про-
ме не један од фина ли ста је покрет 
тре ћег доба Срби је који је за награ-
ду Европ ске коми си је кон ку ри-
сао про јек том Олим пи ја да спор та, 

здра вља и кул ту ре.
у обра зло же њу које је при ли ком апли ци-

ра ња под нео птД Срби је каже се, изме ђу 
оста лог, да покрет тре ћег доба орга ни зо-
ва њем Олим пи ја де актив но укљу чу је осо-
бе са 60+ годи на у живот зајед ни це, без 
дис кри ми на ци је било какве врсте, а у духу 
при ја тељ ства, соли дар но сти и фер-пле-

ја. Наве де но је и да је од 2008. годи не до 
сада Олим пи ја да оку пи ла 11.000 уче сни ка, 
док је у пред так ми че њи ма и при пре ма ма 
за Олим пи ја ду уче ство ва ло и више десе ти-
на хиља да осо ба тре ћег доба. у при ја ви за 
награ ду тако ђе се исти че да су „доса да шња 
иску ства пока за ла да је Олим пи ја да бит на 
за инте гра ци ју ста ри јег ста нов ни штва у дру-
штво, про мо ци ју здра вих нави ка, међу ге не-
ра циј ску сарад њу, про мо ци ју актив ног ста-
ре ња, сма ње ње дис кри ми на ци је на осно ву 
годи на, као и јача ње само по у зда ња”.

Цере мо ни ја доде ле глав них награ да 
биће одр жа на онлајн 4. маја 2022. годи не.

Г. О.

ПОКРЕт тРЕ ћЕГ ДОБА сРБи јЕ ФиНА ли стА зА сПОРт сКУ НАГРА ДУ ЕвРОП сКЕ КОМи си јЕ

Олим пи ја да међу нај бо љим про јек ти ма
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Пово дом 8. мар та, Дана жена 
у Цен тру за тури зам, кул ту
ру и спо рт Свр љиг одр жа но је 
музич копоет ско вече. У пре
пу ној сали даме су ужи ва ле у 
кон цер ту гру пе „Лута ју ћа срца”. 
Дома ћин вече ри био је алек си
нач ки глу мац Милан Пао вић. 
Див на атмос фе ра за тре ну так 
их је одво ји ла од сва ко днев них 
оба ве за и вече им учи ни ла при
јат ни јим.

У истој уста но ви неко ли ко 
дана рани је про гла ше ни су и 
награ ђе ни нај бо љи радо ви на 
Осмо мар тов ском лите рар ном 
кон кур су посве ће ном мај ци. 
Кон курс за свр љи шке основ
це и ове годи не су рас пи са ли 

Савез само стал них син ди ка та 
Свр љи га и Цен тар за тури зам, 
кул ту ру и спо рт Свр љиг. Награ
ђе на су по три нај бо ља рада 
уче ни ка од првог до четвр тог 
раз ре да и од петог до осмог 
раз ре да. Орга ни за то ри су нај
бо љи ма уру чи ли дипло ме и 
при год не награ де.

На бини и у холу цен тра орга
ни зо ва на је и изло жба пешки ра 
из свих вре ме на. КУД Свр љиг 
одр жао је свој тра ди ци о нал
ни осмо мар тов ски кон церт (на 
сли ци).

И у гра ду је све било у зна ку 
пра зни ка жена и осе тио се дух 
дари ва ња.

 С. Ђор ђе вић

Удру же ње пен зи о не ра гра да Новог 
Сада је, по тра ди ци ји, и ове годи не 
све ча но обе ле жи ло 8. март – Међу на

род ни дан жена. Како јавља Миле на Жар ко
вић, секре тар ка овог удру же ња, све ча ност 
је орга ни зо ва на у про сто ри ја ма Удру же ња 
у Поштан ској број 3, уз при го дан умет нич ки 
про грам, за око четр де сет акти вист ки ња, 
пред сед ни ца МОП и чла ни ца Скуп шти не 
Удру же ња. Сини ша Бран ков, пот пред сед
ник Удру же ња, чести тао је у име орга ни за
ци је чла ни ца ма пра зник и уру чио им цве ће, 
поклон гра до на чел ни ка Мило ша Вуче ви ћа, 
ода ју ћи им при зна ње за све што су до сада 
учи ни ле за ширу дру штве ну зајед ни цу и 
пен зи о нер ску попу ла ци ју у гра ду.

У кул тур ноумет нич ком про гра му насту
пи ла је мла да вокал на солист ки ња Ката ри на 
Попо вић са песма ма „Ово је Срби ја” и „Душо 
моја”, а затим је Босиљ ка Дре згић, чла ни ца 
лите рар не сек ци је Удру же ња, реци то ва ла 
сво је сти хо ве посве ће не жена ма.

Пред сед ни ца Коми си је за инфор ми са ње 
Удру же ња пен зи о не ра гра да Новог Сада, 
Сла ви ца Пут ник, која је била и моде ра тор
ка про гра ма, гово ри ла је о исто риј ским 
аспек ти ма 8. мар та, одно сно, о успе шној 
и упо р ној бор би жена за рав но прав ност у 
разним сфе ра ма, од вре ме на Кла ре Цет кин 
до нови је исто ри је. Након тога дру же ње је 
наста вље но уз при го дан кок тел.

М. Мек те ро вић

Пово дом Међу на род ног дана жена у про
сто ри ја ма Црве ног крста Врњач ка Бања 
упри ли чен је при јем а затим и дру же ње 
жена са села са под руч ја врњач ке општи не. 
Позив су при хва ти ле мно ге чла ни це Удру
же ња жена са села јер су зими мно го мање 
анга жо ва не на сво јим посе ди ма него лети. 
При је му је при су ство ва ла Мари ја на Шибак, 
пред сед ни ца Удру же ња „Сео ске жене 
Врњач ке Бање”, као и мно ге чла ни це које 

ОПШТИ НА ВРЊАЧ КА БАЊА ПОВ О ДОМ ДАНА ЖЕНА 

При јем и дру же ње жена са села

КОН ЦЕРТ У СВР ЉИ ГУ ПОВО ДОМ ОСМОГ МАР ТА

Поет ско-музич ки дар жена ма

УДРУ ЖЕ ЊЕ ПЕН ЗИ О НЕ РА ГРА ДА НОВОГ САДА

Пра зник обе ле жен све ча но

Миле на Жар ко вић при ма цве ће 
за 8. март
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у про сто ри ја ма удру же ња 
пред у зе ћа за про фе си о нал ну 
реха би ли та ци ју и запо шља ва ње 
осо ба са инва ли ди те том Репу-
бли ке Срби је (уИпС) 10. мар та 
одр жа на је про мо ци ја „при-
руч ни ка за рад струч них лица у 
пред у зе ћи ма за про фе си о нал ну 
реха би ли та ци ју и запо шља ва ње 
осо ба са инва ли ди те том”, аутор-
ке мир ја не пан те лић, која је и 
секре тар ка уИпС-а.

моде ра тор дога ђа ја, Јасми на 
Ста нић из покра јин ског секре та-
ри ја та за при вре ду и тури зам, у 
увод ном изла га њу је иста кла да 

је реч о публи ка ци ји која пред-
ста вља пот пу ну нови ну у нашој 
земљи, са све де ним, мул ти сек-
тор ским при сту пом и богат-
ством садр жа ја, те која обје ди-
њу је иску ство и савре ме не трен-
до ве у овој обла сти. Ста нић је 
изра зи ла оче ки ва ње да ће обја-
вљи ва ње и при ме на при руч ни-
ка ути ца ти на ујед на ча ва ње при-
сту па и прак се у тој сфе ри.

Аутор ка мир ја на пан те лић 
је иста кла да уна пре ђе ње рада 
струч них рад ни ка има пре све-
га ути цај на непо сре дан рад 
са осо ба ма са инва ли ди те том 

које се укљу чу ју у про це се про-
фе си о нал не реха би ли та ци је и 
запо шља ва ња у пред у зе ћи ма за 
про фе си о нал ну реха би ли та ци ју 
и запо шља ва ње ОСИ, у чему је 
и нај ве ћи зна чај при ме не при-
руч ни ка.

Рецен зент вишња мај сец 
Собо та каза ла је да је њего во 
обја вљи ва ње вели ка бла го дет 
за струч ња ке који се баве про-
фе си о нал ном реха би ли та ци јом 
и запо шља ва њем ОСИ, као и 
за њих саме, а о при руч ни ку су 
похвал но гово ри ле и проф. др 
Гор да на Одо вић и др Биља на 

мила но вић Добр о та са Факул-
те та за спе ци јал ну еду ка ци ју и 
реха би ли та ци ју уни вер зи те та у 
Бео гра ду. М. Мек те ро вић

Раз вој на аген ци ја Срби је, 
Фонд за раз вој Репу бли-
ке Срби је и Наци о нал на 

слу жба за запо шља ва ње пред-
ста ви ли су почет ком мар та 
гра ђа ни ма Ћупри је про гра-
ме који тре ба да афир ми шу 
пред у зет ни штво (на слици). 
Нај ве ћи део раз ли чи тих про-
гра ма наме њен је почет ни ци-
ма у бизни су за тзв старт-ап 
про јек те, мла ди ма и жена ма 
пред у зет ни ца ма. Реч је о бес-
по врат ним сред стви ма, кре-
дит ним лини ја ма или ком би-
на ци ји јед ног и дру гог начи на 
а већи на про гра ма сред ства 
опре де љу је за про из вод ну 
или пре ра ђи вач ку делат ност. 

Фонд за раз вој и мини стар-
ство при вре де пред ста ви ли су 

два про гра ма наме ње на мла-
ди ма до 35 годи на живо та и 
жена ма пред у зет ни ца ма. Код 
оба про гра ма од укуп не виси-
не одо бре них сред ста ва 65 
одсто се финан си ра кроз кре-
дит ну лини ју а 35 одсто кроз 

бес по врат на сред ства. За пред-
у зет ни ке је обез бе ђен још један 
атрак ти ван про грам за раз вој-
не про јек те. Осам де сет одсто је 
кре дит, 20 про це на та се деле ги-
ра бес по врат но, а мак си мал но 
се може доби ти 12 и по мили-

о на дина ра. И конач но, за трај-
на обрт на сред ства и зна чај на 
инве сти ци о на ула га ња могу се 
доби ти кре ди ти до 250 мили о на 
дина ра. 

Наци о нал на слу жба за запо-
шља ва ње пред ста ви ла је 12 
кон кур са наме ње них посло-
дав ци ма и неза по сле ним лици-
ма који ће у наред ном пери о ду 
обез бе ди ти запо сле ње за око 
20.000 неза по сле них. Реч је о 
про гра ми ма директ не финан-
сиј ске подр шке, а кон кур си су 
наме ње ни раз ли чи тим кате го-
ри ја ма неза по сле них, од оних 
који се одно се на мла де, до 
кон кур са за инва лид на лица, 
а таквих је гото во 2.300. ту су и 
кон кур си за само за по шља ва ње.

А. Г.

живе на селу или које су подр шка жена ма 
у удру же њу.

при сут не је поздра вио Жар ко мар ко вић, 
ини ци ја тор актив но сти удру же ња сео ских 
жена и њихо ва вели ка пот по ра. Ово удру-
же ње посто ји две годи не а неке од чла-
ни ца су про фи ли са ле сво је про из во де из 
обла сти дома ће ради но сти, што је вели ки 
допри нос у раз во ју сео ског тури зма и тури-
стич ке пону де врњач ке Бање. мар ко вић је 

рекао да су чла ни це удру же ња жена са села 
недав но биле у тро днев ној посе ти тре би њу, 
где су могле да виде како су тамо орга ни зо-
ва ни на пла ну пону де дома ће ради но сти. 
упра во у овом гра ду у овој обла сти слич но 
удру же ње је поче ло актив ност са 50 коо-
пе ра на та да би тај број данас изно сио 800 
анга жо ва них коо пе ра на та.

– тури стич ки про мет тре би ња је десет 
пута мањи од про ме та у нашој општи ни, 

па су нам шан се на овом пла ну вели ке. ми 
смо тамо пред ста вља ли нашу тури стич ку 
орга ни за ци ју и неке од про гра ма које овде 
спро во ди мо. Лепо смо се про ве ли а и наши 
дома ћи ни су били оду ше вље ни спе ци ја ли-
те ти ма које су при пре ми ле жене из нашег 
удру же ња – рекао је Жар ко мар ко вић.

Захва љу ју ћи анга жо ва њу мили це Ђор ђе-
вић која ради у Аграр ном фон ду и пома же 
при ли ком реги стра ци је пољо при вред них 
газдин ста ва, за жене је орга ни зо ван ултра-
звуч ни пре глед коже лица уз саве те о нези 
и зашти ти коже, а доби ле су и козме тич ке 
пре па ра те на поклон.

Д. Ива но вић 

ОПШти НА вРњАЧ КА БАњА ПОв О ДОМ ДАНА ЖЕНА 

При јем и дру же ње жена са села

ћУПРи јА: ПРО ГРАМ зА РАз вОј ПРЕД У зЕт Ни ШтвА

Директ на финан сиј ска подр шка

ПРЕД стА вЉЕН ПРи РУЧ НиК из ОБлА сти ПРО ФЕ си О НАл НЕ РАХА Би ли тА Ци јЕ и зАПО ШЉА вА њА Оси

Ујед на ча ва ње при сту па и прак се
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кроз Србију

удру же ње послов них жена 
„Аве ни ја” осно ва но је 
2000. годи не у Лапљем 

Селу. Дале ко ви да и енер гич на 
Гор да на Ђорић и њене при ја те-
љи це из Лапљег Села и Гра ча ни-
це наду за опста нак у зави ча ју 
сво јих оче ва и дедо ва виде ле су 
у осни ва њу удру же ња. Осни вач 
и пред сед ни ца овог удру же-
ња, Гор да на Ђорић, сећа се тих 
дана када на Косо ву и мето хи ји 
ништа није било сигур но, али је 
она има ла сво ју визи ју.

– Када сам оста ла без посла, 
без ика квих сред ста ва за 
живот, ни јед ног тре нут ка 
нисам поми шља ла да напу стим 
Косо во и мето хи ју. мој циљ је 
био да око себе оку пим жене са 
слич ним про бле ми ма и да тако 
оку пље не у удру же њу ство ри-
мо усло ве за рад, да обез бе-
ди мо сред ства за покре та ње 
поро дич ног бизни са, а све у 
циљу еко ном ског осна жи ва ња 
жена и њихо вих поро ди ца, као 
и актив ног укљу чи ва ња у оста-
ле сфе ре живо та. Желе ли смо 

да им дамо подр шку у напре-
до ва њу и у томе смо успе ли 
– исти че пред сед ни ца „Аве ни-
је” Гор да на Ђорић, не кри ју ћи 
задо вољ ство због оства ре не 
визи је.

у удру же њу је нај пре зажи-
ве ла ради о ни ца за шиве ње и 
изра ду срп ске ношње и дру-
гих руко тво ри на. вео ма брзо 
дошли су број ни резул та ти у 
окви ру еко ном ских, обра зов-

них, еко ло шких и хума ни тар них 
актив но сти, не само у Лапљем 
Селу и Гра ча ни ци, него и на 
про сто ру чита ве покра ји не где 
живе Срби. 

Са више од 500 вред них жена 
свих узра ста, зна ња и уме ћа, 
од дома ћи ца до пен зи о нер ки, 
„Аве ни ја” је данас моћ на „душа 
Косме та”. Она није само чувар-
ка срп ског кул тур ног насле ђа, 
него и сво је вр сна гра ди тељ ка 

духов них мосто ва који пове зу ју 
све Србе са Косо ва и мето хи је. 
тра ди ци о нал на мани фе ста ци ја 
„Злат не руке Косов ке девој ке”, 
која се сва ке годи не у авгу сту 
одр жа ва у Лапљем Селу, пред-
ста вља кру ну рада удру же ња. 
На овој мани фе ста ци ји оку пља-
ју се и сво је про из во де из обла-
сти руч ног рада, ста рих зана та, 
гастро кул ту ре и етно му зи ко-
ло ги је пред ста вља ју срод на 
удру же ња из чита ве Срби је, од 
рав не вој во ди не до вало ви тог 
Косме та. 

пред сед ни ца „Аве ни је” изу-
зет но је поно сна што ово удру-
же ње послов них жена даје 
немер љив допри нос поврат ку 
расе ље них лица и исти че зна чај 
што се Дра ги ца Гашић вра ти ла у 
Ђако ви цу а мари ја Нова ко вић у 
при шти ну. На пита ња при ја те-
ља из цен трал не Срби је и Бео-
гра да како се сти же у Гра ча ни цу 
и Лапље Село и коли ко је тај пут 
без бе дан, Гоца Ђорић пору чу је 
да је све без бед но. 

Миле Јаснић  

мар ци шор је про лећ ни пра зник који 
Руму ни широм све та сла ве сва ког 1. мар та. у 
Основ ној шко ли „први мај” у вла ди ми ров цу и 
ове годи не 1. мар та одр жан је тра ди ци о нал-
ни фести вал „мар ци шор” а мла ди су при ре-
ди ли изло жбу посве ће ну него ва њу овог оби-
ча ја код Руму на. Радо ви ма су се пред ста ви ле 
основ не шко ле из вла ди ми ров ца, Нико ли на-
ца, Кушти ља, вој во ди на ца, Лока ва, узди на и 
Ечке, а при су ство ва ли су гене рал ни кон зул 
Руму ни је у вршцу Геор ге Дину, пред став ни ци 
општи не Али бу нар, уче ни ци и настав ни ци.

мани фе ста ци ју је отво рио Гео р ге Дину. 
Он је поздра вио уче сни ке и ауто ре изло-
жбе који су сво јим пре див ним радо ви ма 
потвр ди ли при вр же ност оби ча ју који чува-
ју и негу ју и Руму ни у овом делу Бана та. О 
колев ци овог оби ча ја гово рио је про фе сор 
тра јан три фу Кета који је нагла сио да се 
пра зник мар ци шор сла ви сву да где живе 
Руму ни, у све ту и у дија спо ри, посеб но у 
мол да ви ји, укра ји ни и Срби ји. први март 
сим бо ли зу је дола зак про ле ћа. тога дана 
оби чај је да се дару је мала амај ли ја, мар-

ци шор – брош зака чен за црве но-белу тра-
чи цу, који се носи на реве ру током мар та. 
Црве на боја озна ча ва радост и љубав, а 
бела чисто ћу. вла да веро ва ње да ће онај 
који га носи бити здрав и сна жан. Име мар-
ци шор поти че од речи март, и то је ста ро 
народ но име за месец у коме се буди при-
ро да и вра ћа опти ми зам. 

мар ци шор нај ви ше носе мла ди, посеб но 
деца која га покла ња ју дра гим осо ба ма. Овом 
оби ча ју у основ ним шко ла ма у општи ни Али-
бу нар тра ди ци о нал но се посве ћу је пажња 
(на слици) јер су га сеља ни насле ди ли од сво-

јих пре да ка. посеб но се негу је у сели ма где 
живе Руму ни и у самом Али бу на ру. 

месно удру же ње жена „вред не руке 
Бана та” про те клих годи на при ре ђи ва ло 
је успе шне изло жбе мар ци шо ра у вла ди-
ми ров цу. Запа же ну уло гу у томе има ли су 
Сан дра мишко вић, кул тур ни пре га лац тог 
удру же ња, и про фе сор тра јан три фу Кета 
који је у две етно ку ће овог села сни мио и 
први доку мен тар ни филм посве ћен мар ци-
шо ру. Ференц Косо 

тАМО ГДЕ јЕ лАПЉЕ сЕлО, ГДЕ јЕ ГРА ЧА Ни ЦА

злат не руке Косов ке девој ке

Чла ни це Удру же ња „Аве ни ја”, хума ни тар ни базар почет ком  
мар та 2022. у Гра ча ни ци

У влА Ди Ми РОв ЦУ ОДР ЖА НА тРА Ди Ци О НАл НА МАНи ФЕ стА Ци јА „МАР Ци ШОР”

У сусрет про ле ћу

Фести вал отво рио гене рал ни кон зул  
Руму ни је у Вршцу Гео р ге Дину
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удру же ње за него ва ње тра-
ди ци је „Извор” и удру же ње 
про из во ђа ча повр ћа „укус при-
ро де” из Кња жев ца пот пи са ли 
су мемо ран дум о послов но-
тех нич кој сарад њи. Иде ја да 
се мали про из во ђа чи удру жу ју 
и пла си ра ју сво је про из во де 
наста ла је захва љу ју ћи вели кој 
потра жњи здра вих, дома ћих 
про из во да, као и руч но рађе-
них пред ме та.

удру же ње „Извор” посто ји 18 
годи на, а пажњу јав но сти при-
ву кло је не само чува њем вред-

но сти кул тур не башти не, оби ча-
ја и тра ди ци је, већ и пре ле пим 
хаљи на ма, напра вље ним од 
при род них мате ри ја ла и везе-
них пуним тимоч ким везом. 
више стру ко награ ђи ва ни за 
допри нос очу ва њу кул тур ног 
насле ђа, чла но ви овог удру же-
ња вред но раде, а сво је радо ве 
изла жу на сај мо ви ма и кул тур-
ним мани фе ста ци ја ма.

мла до удру же ње „укус при-
ро де” осно ва но је 2017. годи не, 
а про из во ди које нуди куп ци ма 
искљу чи во су орган ског поре-

кла. Изла жу их на тезга ма зеле-
не пија це у Кња жев цу са нат пи-
сом „про из ве де но у Кња жев цу 
– укус при ро де”.

пут од узго ја и пре ра де до 
гото вог и здра вог про из во да 
зах те ва труд на уна пре ђе њу 
рада удру же ња, као и пла си ра-
ње про из во да на здрав стве но 
без бе дан начин. Основ ни зада-
так у даљем раду удру же ња 
„укус при ро де” јесте и сарад ња 
са мини стар ством пољо при-
вре де и дру гим удру же њи ма, 
као и обу ка пољо при вред них 

про из во ђа ча како да сво је про-
из во де пла си ра ју на тржи шту.

Иако су у ова квим удру же ним 
посло ви ма тек на почет ку, оба 
удру же ња могу зајед нич ким 
сна га ма ство ри ти бренд који ће 
бити пре по зна тљив. 

мемо ран дум је пот пи сан у 
Дому кул ту ре у Кња жев цу, а спој 
тра ди ци је, иску ства и дома ћих 
про из во да који наста ју сарад-
њом удру же ња, при мер је дома-
ћин ског одно са пре ма бла гу 
овог кра ја на које су Кња жев ча ни 
поно сни. И. Вуки лић Вучић

удру же ње „Злат не нити” уз подр шку 
СО врњач ка Бања и њене тури стич-
ке орга ни за ци је, орга ни зо ва ло је 19. 

међу на род ну мани фе ста ци ју под нази-
вом „Сајам народ ног ства ра ла штва, пре ла, 
посе ла и ста рих зана та”. Сајам је одр жан у 
хоте лу „Бре за” и на про ме на ди, а при сут-
ни ма се обра ти ла пред сед ни ца удру же ња 
„Злат не нити” у врњач кој Бањи Све тла на 
три фу но вић, поже лев ши сви ма добро до-
шли цу и уго дан бора вак у врњач кој Бањи. 
Гово ри ла је и о актив но сти ма овог удру-
же ња и захва ли ла на подр шци и помо ћи 
општи ни врњач ка Бања и тури стич кој орга-
ни за ци ји. мани фе ста ци ју је отво рио члан 
Општин ског већа врњач ка Бања Душан 
Сте ва но вић.

– посе ти о ци сај ма могли су да про ба ју 
тра ди ци о нал на срп ска јела, да погле да-
ју народ не руко тво ри не, пле те не, везе не, 
хекла не и тка не руко тво ри не. међу уче-
сни ци ма су била удру же ња из бив ше Југо-
сла ви је, из мађар ске и Фран цу ске. пре ма 
про гра му мани фе ста ци је, пот пи са не су 

сестрин ске пове ље са мађар ском, Север-
ном маке до ни јом и Зре ња ни ном. уз богат 
и садр жа јан кул тур но-умет нич ки про-

грам фол клор них ансам ба ла из вој во ди не, 
Шума ди је, Север не маке до ни је, Црне Горе 
и врњач ке Бање, пред ста ви ли смо сарад-
њу са пољо при вред но саве то дав но-струч-
ном слу жбом (пССС) Кра ље во. Орга ни зо-
ва ли смо и дру же ње уз музич ки про грам. 
Крај мани фе ста ци је обе ле жио је дефи ле 
учесника уз понов но отва ра ње штан до ва, 
насту пи ли су затим фол клор ни ансам бли и 
певач ке гру пе – рекла је Све тла на три фу но-
вић и захва ли ла свим уче сни ци ма и посе ти-
о ци ма на одзи ву.

Сај му народ ног ства ра ла штва, пре ла, посе-
ла и ста рих зана та при су ство ва ли су пред-
став ни ци мини стар ства пољо при вре де, 
шумар ства и водо при вре де, Инсти ту та за 
при ме ну нау ке у пољо при вре ди, тури стич-
ке орга ни за ци је Срби је и врњач ке Бање, СОС 
Деч је село из Кра ље ва, као и гости из сусед-
них зема ља, пред став ни ци Факул те та за хоте-
ли јер ство и тури зам у врњач кој Бањи, уго сти-
тељ ско-тури стич ке шко ле са Домом уче ни ка 
и Омла дин ски цен тар врњач ка Бања.

Дра ган Ива но вић

сАјАМ НАРОД НОГ ствА РА лА ШтвА, ПРЕлА, ПОсЕлА и стАРиХ зАНАтА У вРњАЧ КОј БАњи 

ста ри зана ти још живе

ДО ПРЕ ПО зНА тЉи вОГ ПРО из вО ДА УДРУ ЖЕ НиМ сНА ГА МА 

Про из ве де но у Кња жев цу

Све тла на Три фу но вић са гостима 
манифестације

Циљ – очувати укус природе Удружење „Извор” негује пуни тимочки вез
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погледи

Сигур но сте већ мно го пута 
чули да је сва ко днев на 
физич ка актив ност јед-

на од нај ва жни јих ства ри које 
може те да ура ди те за сво је 
здра вље. С дру ге стра не, нор-
мал но је да с годи на ма поста је-
мо скло ни ји дужем седе њу јер 
смо мање издр жљи ви и агил-
ни него што смо били у мла до-
сти. Раз ло зи за то можда леже 
у здрав стве ним про бле ми ма, 
вишку кило гра ма или 
стра ху од падо ва, а 
можда неко про сто 
мисли да није спорт-
ски тип и да вежба ње 
није за њега. то ника-
ко не зна чи да се тре-
ба затво ри ти у кућу и 
пре пу сти ти пасив ном 
начи ну живо та. посто-
ји без број сту ди ја које 
дока зу ју пози ти ван 
ути цај физич ке актив-
но сти на здра вље, али 
и да потре ба за њом 
расте како ста ри мо.

Истра жи ва ње спро-
ве де но у Швед ској 
пока за ло је да физич-
ка актив ност више 
него било шта дру-
го допри но си дуго-
веч но сти, чак и ако 
се са вежба ма поч не 
у позним годи на ма. 
Редов но вежба ње 
сма њу је ризик од хро-
нич них боле сти, као 
што су срча на обо ље-
ња и дија бе тес, сни-
жа ва крв ни при ти сак, 
поспе шу је све у куп но 
здра вље кар ди о ва ску-
лар ног систе ма, добро 
ути че на иму ни тет али 
и на функ ци о ни са ње систе ма 
орга на за варе ње.

С обзи ром на то да с вре ме-
ном наш мета бо ли зам успо-
ра ва, потре ба за пове ћа њем 
актив но сти поста је све изра же-
ни ја. вежба њем јача мо миши-
ће, убр за ва мо мета бо ли зам и 
тро ши мо кало ри је, што под сти-
че губи так вишка кило гра ма и 
омо гу ћа ва добру лини ју.

Актив ни ји живот ни стил 
допри но си и побољ ша њу здра-

вља кости ју. Када се редов но 
вежба, кости про из во де више 
ћели ја, поста ју гушће и јаче што 
ума њу је ризик од пада. Ста ри ји 
су наро чи то угро же ни од падо-
ва јер се, услед сма ње не јачи не 
и густи не кости ју, чешће деша-
ва ју озбиљ ни ји пре ло ми а опо-
ра вак тече спо ри је. вежба њем 
се пове ћа ва сна га и флек си бил-
ност и додат но раз ви ја рав но те-
жа и коор ди на ци ја чиме се бит-

но ума њу је веро ват но ћа да дође 
до пада. Иако можда не зву чи 
логич но, физич ка актив ност и 
више кре та ња запра во пома жу и 
убла жа ва њу бола код артри ти са 
јер јача ње окол них миши ћа сма-
њу је при ти сак на згло бо ве.

Када гово ри мо о здра вљу, 
углав ном се акце нат ста вља на 
физич ко здра вље, док често 
зане ма ру је мо коли ко је важно 
да пси хич ки буде мо добро да 
бисмо били здра ви. Физич ка 

актив ност има број не бене фи те 
по мен тал но здра вље. Нај јед но-
став ни је рече но, вежба ње чини 
да се осе ћа мо добро – физич-
ка актив ност опу шта, а ендор-
фин који се ства ра док вежба мо 
нас осло ба ђа стре са и ума њу је 
осе ћа ња туге, анк си о зно сти и 
депре си је.

вежба ње побољ ша ва и ква-
ли тет спа ва ња, што је наро чи-
то важно за сени о ре који често 

пате од неса ни це. поред тога 
што се уве че лак ше заспи ако се 
током дана бави неком физич-
ком актив но шћу, и буђе ње је 
орни је и са више енер ги је.

Инте ре сан тан је и пода так да 
физич ка актив ност под сти че 
рад мозга, раз ви ја ког ни тив не 
и мотор не функ ци је и сма њу је 
ризик од демен ци је, побољ ша-
ва кон цен тра ци ју, па чак и успо-
ра ва про гре си ју Алцхај ме ро ве 
боле сти.

поред све га наве де ног 
ника ко не тре ба зане ма ри ти 
ни соци јал ни аспект физич ке 
актив но сти. пан де ми ја кови-
да 19 је ути ца ла на све, а нај-
ви ше на ста ри је који су услед 
про пи са них мера, али и стра ха 
као нај ра њи ви ја гру па, били 
соци јал но дис тан ци ра ни. то је 
допри не ло да им живот ни стил 
током послед ње две годи не 
буде изо ло ван и паси ван. Дру-

же ње током вежба ња 
збли жа ва људе, даје 
им осе ћај свр хе, одр-
жа ва их виспре ним и 
мла дим у срцу. Било 
да шета те или вози те 
бицикл са при ја те љи-
ма, иде те на груп не 
часо ве јоге или пила-
те са, ужи ва те у дугим 
шет ња ма са дру гим 
вла сни ци ма кућ них 
љуби ма ца... сва ки вид 
физич ке актив но сти 
може те пре тво ри ти 
у заба ван дру штве ни 
дога ђај.

Ста ти стич ки гле да-
но, људи од 65+ годи-
на у про се ку про во де 
10 и више сати днев но 
седе ћи или леже ћи, 
што их чини гру пом 
са нај ма ње физич-
ких актив но сти. тре ба 
иста ћи да су сла бост и 
лоша рав но те жа, коју 
пове зу је мо са ста ро-
шћу, запра во после-
ди ца мањ ка физич ке 
актив но сти а не саме 
ста ро сти. пре ма пода-
ци ма рани јег истра-
жи ва ња спро ве де ног 
у Срби ји, које наво ди 

физич ку неак тив ност као нај-
зна чај ни ји и нај ра спро стра ње-
ни ји фак тор ризи ка по здра-
вље са чак 67,7 одсто, јасно је 
да мора мо оста ти актив ни и у 
ста ро сти. Редов но кре та ње и 
вежба ње побољ ша ва ју опште 
здра вље, пове ћа ва ју ниво 
енер ги је, јача ју миши ће и поди-
жу само по у зда ње, што омо гу-
ћа ва да се очу ва неза ви сност и 
ква ли те тан живот.

Дра га на Лукић Лазо вић

ФизиЧ КА АКтив НОст и стА РЕ њЕ

вежба њем до дуго веч но сти

Препорученовежбање
Вежба ње је у сушти ни без бед но чак и за већи ну хро нич них боле сни ка, али уко ли-
ко посто ји било каква недо у ми ца нај бо ље је прет ход но потра жи ти савет лека ра.
Аме рич ки Цен тар за кон тро лу и пре вен ци ју боле сти за осо бе од 65+ у доброј кон-
ди ци ји и без озбиљ них здрав стве них про бле ма пре по ру чу је: недељ но 150 мин. 
уме ре не физич ке актив но сти (нпр. брзи ход 30 мину та днев но, пет пута недељ но) 
и два пута недељ но вежбе сна ге за вели ке мишић не гру пе (ноге, куко ви, леђа, 
сто мак, гру ди, раме на и руке); или недељ но 75 мин. интен зив не актив но сти (трча-
ње 15 мин. днев но пет пута недељ но) + два пута недељ но вежбе сна ге за вели ке 
мишић не гру пе; или одго ва ра ју ћи микс уме ре не и интен зив не физич ке актив но-
сти нај ма ње два пута недељ но и тако ђе два пута у неде љи вежбе сна ге.
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Забри ну тост због 
наглог пове ћа ња 
„пен зи о нер ског  
сиро ма штва”

ује ди ње но Кра љев ство 
вели ке Бри та ни је и 
Север не Ирске – како гла-

си пун зва нич ни назив држа ве 
коју у сва ко днев ном гово ру 
нази ва мо вели ка Бри та ни ја 
(а њене ста нов ни ке Енгле зи-
ма) – није нај бо ље место да се 
про ве де „тре ће доба”, завр шне 
годи не живо та после пен зи о-
ни са ња, суде ћи пре ма нај но ви-
јем Изве шта ју о ста ре њу 2022, 
обја вље ном у Лон до ну сре ди-
ном мар та.

тај изве штај је сачи њен на 
осно ву истра жи ва ња које, по 
поруџ би ни добро твор не невла-
ди не орга ни за ци је Цен тар за 
боље ста ре ње, један пут годи-
шње спро во ди рено ми ра на 
бри тан ска ком па ни ја за истра-
жи ва ње јав ног мње ња YOUGOV.

Ово го ди шњи нала зи су 
сумор ни ји од оних из прет-
ход них годи на, што се делом 
обја шња ва учин ком пан де ми је 
кови да 19, али у нема лој мери 
и трен до ви ма пове ћа ња нејед-
на ко сти које се еви ден ти ра у 
гото во свим инду стри ја ли зо ва-
ним дру штви ма гео по ли тич ког 
Запа да. 

Изве штај кон ста ту је да да су 
„нејед на ко сти у ста ри јим гене-
ра ци ја ма поста ле екс трем не”, 
што се илу стру је чиње ни цом да 

се име так нај бо га ти јих 20 одсто 
жите ља ује ди ње ног Кра љев-
ства(уК) изме ђу 2002. и 2018. 
удво стру чио, док је у исто вре-
ме еко ном ски поло жај 20 одсто 
нај си ро ма шни јих погор шан за 
30 про це на та.

Један од нала за истра жи ва ња 
је и да финан сиј ски ста тус ути че 
и на живот ни век, који је у овом 
момен ту код бога тих за десет 
годи на дужи него код сиро ма-
шних.

у изве шта ју се нагла ша ва да 
са рапид ним ста ре њем ста нов-
ни штва по „алар мант ној сто пи” 
расте и број соци јал но угро же-
них. тако је у Енгле ској, нај ве ћој 
кон сти ту тив ној држа ви ује ди-
ње ног Кра љев ства (56 мили о на 
ста нов ни ка), данас 11 мили о на 
оних који су ста ри ји од 65, што 
је око 20 одсто укуп не попу ла-
ци је, док се пре ма демо граф-
ским пред ви ђа њи ма оче ку је 
да ће за десет годи на овај број 
нара сти на више од 13 мили о на.

Нај дра стич ни ји нови инди ка-
тор је онај који ука зу је на нагло 
пове ћа ње пен зи о нер ског сиро-
ма штва, што се илу стру је подат-
ком да у беди данас живи један 
од пет пен зи о не ра, одно сно 
око два мили о на људи који су 
завр ши ли рад ни век.

тако зва на лини ја сиро ма штва 
у уК је рела тив на: њена зва нич-
на гра ни ца је 147 фун ти недељ-
но што је, пре ра чу на то, око 700 
евра месеч но за поје дин ца, а 
око 1.600 евра за поро ди цу са 
дво је деце.

Иако се прак тич но до јуче, 
одно сно у годи на ма непо сред-
но пре пан де ми је, ука зи ва ло 
на стал ни пораст оче ки ва ног 
живот ног века – јед но од нај-
ве ћих достиг ну ћа савре ме не 
циви ли за ци је – у новом изве-
шта ју се еви ден ти ра њего во 
скра ћи ва ње за 0,3 годи не код 
жена и 0,4 код мушка ра ца. Ово 
пра ти и пода так да се сма њу је 
и број годи на које се про во де у 
добр ом здра вљу, без неке оне-
спо со бља ва ју ће боле сти: то је 
сада 62,4 годи не за мушкар це и 
60,9 за жене.

Гра ни ца за одла зак (у држав-
ну) пен зи ју у ује ди ње ном Кра-
љев ству данас је 66 годи на, а 
додат ни раз лог за соци јал ни 
неспо кој јесте да је међу они-
ма који су надо мак пен зи је сто-
па запо сле но сти на нај ни жем 
нивоу од 2016.

погор ша ва ју ћу соци јал ну 
сли ку седо ко сих у ује ди ње ном 
Кра љев ству допу ња ва и чиње-
ни ца да данас више пен зи о не ра 
него икад живи у изнајм ље ном 
стам бе ном про сто ру уме сто у 
оном у соп стве ном вла сни штву.

Још сумор ни ји је и пара граф 
изве шта ја о „ста њу ста ре ња” у 
којем се ука зу је да се „посто ја-
но пове ћа ва број оних које сво је 
завр шне годи не про во де као сам-
ци”. то је данас ста тус 1,3 мили о на 
пода ни ка ује ди ње ног Кра љев-
ства ста ри јих од 65 годи на.

Један од узне ми ру ју ћих паса-
жа у поме ну том изве шта ју је и 
онај у коме се изно си да је про-

шле годи не у Енгле ској и вел су 
без ма ло 9.000 људи пре ми ну ло 
зато што им ста но ви нису били 
довољ но загре ја ни. у таквим и 
слич ним за живот неа де кват-
ним, одно сно нездра вим усло-
ви ма, живи један од сва ких пет 
пен зи о не ра.

Ово го ди шњи Изве штај о ста-
ре њу ука зу је и на мане пен зиј-
ског систе ма у уК, а пре све га на 
чиње ни цу да је држав на пен зи-
ја (на коју има ју пра во сви држа-
вља ни сра змер но бро ју годи на 
рад ног ста жа током којих је 
упла ћи ван пен зиј ски допри нос 
– мини мум је десет годи на) јед-
на од нај ни жих у Евро пи.

пуна држав на пен зи ја, која 
се може сма тра ти и основ ном, 
данас је 179,6 фун ти (216 евра) 
недељ но, што је чини јед ном од 
нај не по вољ ни јих у Евро пи, и 
пред ста вља само 58 одсто зара-
де оства ри ва не пре пен зи о ни-
са ња. про сек у земља ма ОЕЦД 
(Орга ни за ци ја за еко ном ску 
сарад њу и раз вој) за ово је ина-
че 62 одсто.

Др Каро лин Истон, дирек-
тор ка Цен тра за боље ста ре ње, 
који је нару чи лац изве шта ја, 
њего ве нала зе је суми ра ла ова-
ко: „Ста ре ње није само оно што 
се дога ђа ста ри јим људи ма: сви 
ми ста ри мо све вре ме. то нам је 
сви ма зајед нич ко, али оно што 
не дели мо под јед на ко јесте то 
како ста ри мо и у каквим све 
ситу а ци ја ма се може мо наћи 
кад ста рост поод мак не”.

М. Бекин

сУМО РАН извЕ ШтАј О ПОзНОМ ДОБУ У УјЕ Ди њЕ НОМ КРА ЉЕв ствУ

сени о ри ма 
све теже
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удру же ње пен зи о-
не ра Рашка јед но 
је од нај број ни-

јих у Рашком окру гу, са 
више од чети ри хиља де 
чла но ва, од 4.714 коли-
ко живи на под руч ју 
општи не. Актив но је 15 
месних одбо ра који има-
ју опти мал не усло ве за 
рад. Агил ни пред сед-
ник милин ко пан то вић 
набра ја број не актив но-
сти и акци је које су спро-
ве ли у дело, све у циљу 
да олак ша ју и уна пре де живот 
нај ста ри јим сугра ђа ни ма.

– Наш Фонд соли дар но сти 
има на рас по ла га њу око мили-
он дина ра и месеч но може мо 
да поде ли мо позај ми це за 60-
70 пен зи о не ра. посред ством 
Фон да пИО доби ли смо 158.000 
дина ра и поде ли ли 162 хума ни-
тар на паке та за чла но ве са нај-
ни жим при ма њи ма. уз помоћ 

Фили ја ле Фон да пИО Кра ље-
во поде ље но је 30 паке та деци 
кори сни ци ма поро дич них пен-
зи ја. Сара ђу је мо са Акти вом 
жена Рашке, који кори сте наше 
про сто ри је, и зајед нич ки оби-
ла зи мо боле сне и непо крет не 
у гра ду и сели ма. На бес плат ну 
реха би ли та ци ју у бање упу ће но 
је 57 пен зи о не ра од 270 при ја-
вље них – каже пан то вић.

у сарад њи са Јп 
Срби ја шу ме наба-
вље но је око хиља-
ду куб них мета ра 
огрев ног дрве та, 
по повољ ним усло-
ви ма. вели ка бри га 
посве ћу је се здрав-
стве ној пре вен ти-
ви и из патро на жне 
слу жбе кра ље вач ког 
Дома здра вља јед-
ном недељ но дола зе 
у удру же ње и мере 
чла но ви ма при ти-

сак, шећер у крви и холе сте рол. 
посто ји вели ко инте ре со ва ње 
за пре гле де офтал мо ло га и ОРЛ 
спе ци ја ли ста.

Има ју плод ну сарад њу са 
окол ним удру же њи ма из Ива-
њи це, Кра ље ва, ушћа. уско ро 
би тре ба ло да кре ну актив но сти 
око орга ни за ци је јед но днев ног 
изле та који зајед нич ки финан-
си ра ју.

удру же ње бора ви у изнајм-
ље ним про сто ри ја ма Фон да 
пИО, где има ју опти мал не усло-
ве за рад и разо но ду у про стра-
ном клу бу. Добро сара ђу ју и са 
општин ским Црве ним крстом, 
Цен тром за соци јал ни рад и 
локал ном само у пра вом.

– Редов но кон ку ри ше мо за 
дона ци је из општин ског буџе та 
од којих смо купи ли ком пју те ре, 
кли ма-уре ђа је, копир апа рат 
и при ја ви ли смо се за набав ку 
кан це ла риј ског наме шта ја – 
наво ди чел ник рашких пен зи о-
не ра, милин ко пан то вић.

М. Ашко вић

удру же ње пен зи о не ра из Бољев ца 
вели ку бри гу покла ња соци јал ном збри-
ња ва њу сво јих чла но ва. про шле годи не 
су издво ји ли 1.900.000 дина ра из соп-
стве них сред ста ва на име позај ми ца.

– позај ми цу у изно су од 10.000 до 
15.000 дина ра доби ло је 156 чла но ва, 
и она се вра ћа у више месеч них рата. 
На име посмрт ни на поро ди ца ма 124 
пре ми ну ла упла ће но је 800.000 дина-
ра. посред ством Фон да пИО доби ли 
смо 162.000 дина ра и за тај новац су 
купље не намир ни це и кућ на хеми ја за 
64 пен зи о не ра са нај ни жим при ма њи-
ма. поред тога, из наших резер ви наба-
ви ли смо још десет паке та и поде ли ли 
их они ма који нису испу ња ва ли кри те-
ри јум – каже пред сед ник Звон ко мар-
ја но вић.

удру же ње бро ји 1.600 чла но ва, од 
три хиља де пен зи о не ра коли ко живи на 
под руч ју општи не испод Ртња.

при удру же њу је фор ми ран Актив 
жена, чије су чла ни це про шле годи не 
уче ство ва ле на међу на род ном фести-
ва лу фол кло ра у Лесков цу. Како нам је 
рекла пред сед ни ца Нади ца милу ти но-
вић, у сарад њи са ОШ „9. срп ска бри га да” 

из Бољев ца, пово дом 8. мар та орга ни зо-
ван је лите рар ни кон курс на тему „пра-
зник моје баке”. удру же ње је награ ди ло 
пет нај у спе шни јих радо ва уче ни ца Лане 
мило ше вић, мари је Сте вић, Нине Илић, 
петре Јовић и Алек сан дре петро вић. у 
клу бу пен зи о не ра пово дом Дана жена 
орга ни зо ва на је све ча ност и про чи та ни 
су награ ђе ни радо ви. М. А.

IN MEMO RA IM

СаваЗавишић
(1941–2022)

Наш дуго го ди шњи са-
рад ник, леген да кикинд-
ског нови нар ства Сава 
Зави шић пре ми нуо је изне-
на да 10. мар та ове годи не у 
82. годи ни у Кикин ди. 

Сава се од ране мла до-
сти бавио нови нар ством, 
још као сту дент почео је 
да пише у кикинд ској „Кому ни” и био је један 
од уред ни ка листа. Нови нар по вока ци ји, Сава 
је писао за број не вој во ђан ске часо пи се, као 
и за лист РФ пИО „Глас оси гу ра ни ка”. углав-
ном се јављао тек сто ви ма из рада удру же ња 
пен зи о не ра, а писао је и пор тре те заслу жних 
Кикин ђа на. њего ви испи сни ци, чла но ви Гуп 
Кикин да, кажу да је годи на ма сва ки дан дола-
зио до удру же ња пен зи о не ра, пра тио њихов 
рад, писао, сли као сва деша ва ња, сво је нови-
нар ске при ло ге доста вљао је неко ли ци ни 
листо ва, али је то првен стве но био „Глас оси-
гу ра ни ка”. 

мало је бро је ва наших нови на у који ма није 
било Сави них при ло га, послед њи је обја вљен 
у „Гла су оси гу ра ни ка” број два за 2022. годи ну. 

Г. О.

УДРУ ЖЕ њЕ ПЕН зи О НЕ РА РАШКА

вели ки број учла ње них

УДРУ ЖЕ њЕ ПЕН зи О НЕ РА БОЉЕ вАЦ

Бри га о члан ству нај ва жни ја

Уче ни це награ ђе не на лите рар ном 
кон кур су пово дом Осмог мар та

Милин ко Пан то вић
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удру же ње пен зи о не ра „тигар” у пиро ту 
оку пља нека да шње рад ни ке, сада пен зи о не-
ре овог пирот ског гиган та. удру же ње је фор-
ми ра но 1992. годи не а тре нут но бро ји 550 
чла но ва, са тен ден ци јом стал ног пове ћа ња 
бро ја учла ње них. На челу „тигро вих” пен зи о-
не ра већ 12 годи на је мом чи ло Антић.

вео ма су се обра до ва ли нашој посе ти а 
посеб но што ће при лог о њима бити обја-
вљен у оми ље ном „Гла су оси гу ра ни ка”.

– Ради мо пуном паром и вео ма смо 
актив ни. Сутра, на при мер, иде мо за Софи ју 
зајед но са нашим при ја те љи ма, пен зи о не-
ри ма из сусед ног Дими тров гра да, са који-
ма има мо одлич ну сарад њу. поред Софи је, 
посе ти ће мо и наше ста ре при ја те ље, пен-
зи о не ре из сусед ног гра ди ћа Слив ни ца – 
при ча мом чи ло Антић.

Што се тиче актив но сти овог удру же ња, 
њих је заи ста мно го па ћемо поме ну ти само 
неке. 

– Бри не мо о нашим пен зи о не ри ма са 
нижим при ма њи ма, а актив ни смо и на 
спорт ским Олим пи ја да ма тре ћег доба где 
смо гото во редов но осва ја ли неко при зна-

ње. За ову актив ност увек има мо финан сиј-
ску подр шку нашег гра до на чел ни ка вла да-
на васи ћа – исти че Антић.

О пен зи о не ри ма „тигра” нека да је бри ну-
ло једин стве но пред у зе ће. поде лом „тигра” 
на „тигар АД” и „тигар тајерс” уве ли ко су 
сма ње на нов ча на сред ства која је рани ја 
издва јао овај при вред ни гигант за пен зи-
о нер ско удру же ње. Са сред стви ма који-
ма сада рас по ла жу орга ни зу ју доти ра ни 
бањ ски одмор за сво је чла но ве (поло ви ну 
тро шко ва сно се пен зи о не ри), затим јед но-
днев на и дво днев на дру же ња, изле те по 
Срби ји... Инте ре со ва ње за овај вид дру же-
ња код пен зи о не ра је вели ко, исти че Антић 
и дода је да су у кон так ту са гото во свим 
пен зи о нер ским удру же њи ма у пирот ском 
окру гу и у самом пиро ту. Раде и дру же се 
да би дуже и леп ше живе ли, пору чу је мом-
чи ло Антић.

Редов но за сво је члан ство наба вља ју 
огрев по нешто нижим цена ма. За оне са 
ниским при ма њи ма повре ме но обез бе ђу-
ју паке те са намир ни ца ма и сред стви ма за 
хиги је ну.

Ни овом при ли ком Антић није могао да 
се не освр не на дуго го ди шњег гене рал ног 
дирек то ра „тигра”, Рад ми ла марин ко ви ћа, 
који дуго већ није међу живи ма, али овде 
га се ради сећа ју и поми њу га. Био је, како 
кажу, изу зе тан руко во ди лац, али и добар 
човек који је вео ма бри нуо о пен зи о не ри-
ма „тигра”. И као пен зи о нер марин ко вић 
је стал но оби ла зио „сво је људе”, при ча са 
сетом о свом нека да шњем дирек то ру мом-
чи ло Антић. 

пред сед ник удру же ња „тигро вих” пен зи-
о не ра напо ми ње да све што се ради у удру-
же њу и одлу чу је, реа ли зу је се пре ко Извр-
шног одбо ра који бро ји 13 чла но ва.

С. Пана ки јев ски

удру же ње инва ли да рада и 
ОСИ гра да пан че ва 2022. 
годи ну је поче ло рад но – 

сре ђу ју ћи про сто ри је удру же-
ња. Сред ства за радо ве доби-
ли су од мини стар ства за рад, 
запо шља ва ње, борач ка и соци-
јал на пита ња које је одо бри ло 
и финан си ра ло про је кат који 
су они у сарад њи са локал ном 
само у пра вом пан че ва напи са-
ли за ту наме ну, каже Сло бо дан 
Сте фа но вић, пред сед ник удру-
же ња.

мини стар ка за рад, запо-
шља ва ње, борач ка и соци јал на 
пита ња, проф. др Дари ја Kисић, 
посе ти ла је јесе нас Белу Цркву 
и са над ле жни ма из локал-
не само у пра ве раз го ва ра ла о 
уна пре ђе њу услу га соци јал не 
зашти те и побољ ша њу поло-
жа ја ОСИ у јужном Бана ту. тада 
је оба ве сти ла и пред став ни-
ке удру же ња ОСИ из пан че-
ва, вршца, план ди шта, Опо ва, 
Кова чи це, Али бу на ра, Кови на 
и Беле Цркве да је за уна пре-

ђе ње усло ва живо та и рада 
ОСИ у Јужно ба нат ском окру гу 
издво је но више од пет мили о на 
дина ра, ради укљу чи ва ња ОСИ 
из њихо вих орга ни за ци ја у раз-
ли чи те инклу зив не про гра ме и 
актив но сти. 

пан че вач ки инва ли ди рада 
су доби ли сред ства из поме ну-
тог про јек та и рекон стру и са ли 
и адап ти ра ли сво је про сто ри је, 
мокри чвор, чај ну кухи њу, кров 

и тера су. Обно ви ли су и белу 
тех ни ку, а на сво ју вели ку радост 
доби ли су и кли ма-уре ђај.

– Кли ма нам је била заи ста 
потреб на, првен стве но за гре-
ја ње рад ног про сто ра током 
хлад них дана. моћи ћемо сада 
да држи мо ради о ни це и кад 
кре не хлад ни је вре ме, јер смо 
тада мора ли да пре ки не мо с 
радом. тако смо губи ли кон ти-
ну и тет у раду, а пау зе од неко ли-

ко месе ци су за ову нашу актив-
ност биле штет не. Сада смо, ево, 
већ почет ком мар та кре ну ли са 
сли кар ским ради о ни ца ма, на 
опште задо вољ ство и радост 
наших чла но ва – пред ста вио је 
делић пози тив не атмос фе ре у 
удру же њу пред сед ник Сте фа-
но вић.

поред овог вели ког посла, 
успе ли су да орга ни зу ју и излет 
до врд ни ка.

– Лепо смо се одмо ри ли, 
релак си ра ли, а ујед но и нешто 
ново виде ли и нау чи ли. Оби шли 
смо пре ле пу око ли ну врд ни ка, 
врд нич ку кулу, посе ти ли мана-
сти ре Јазак и Рава ни цу. тру ди-
ће мо се да наста ви мо са нашим 
актив но сти ма, тим пре јер смо 
успо ста ви ли сарад њу са још 
неким удру же њи ма. Захвал ни 
смо мини стар ству и локал ној 
зајед ни ци што су пре по зна ли 
и подр жа ли наш рад, са жељом 
да тако буде и убу ду ће – рекао 
је Сло бо дан Сте фа но вић.

М. Мек те ро вић

АКтив НО сти УДРУ ЖЕ њА иНвА ли ДА РАДА и Оси ПАН ЧЕ вА

Рено ви ра ли про сто ри је

Пан че вач ки инва ли ди рада на изле ту у Врд ни ку

из УДРУ ЖЕ њА „тиГРО виХ” ПЕН зи О НЕ РА

тру де се да дуже и леп ше живе

Успе шни уче сни ци Олим пи ја да тре ћег доба
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пензионерски кутак

КњА ЖЕ вАЦ

Наста вак актив но сти
На састан ку пред став ни ка 

Саве за пен зи о не ра Срби је са 
пред сед ни ци ма удру же ња Бор-
ског и Заје чар ског окру га 15. 
мар та у Заје ча ру, осам пен зи-
о нер ских удру же ња доби ло је 
рачу нар ску опре му и спорт ске 
рекви зи те.

Састан ку је при су ство вао и 
Радо мир вељ ко вић (на сли ци), 
пред сед ник удру же ња пен зи-
о не ра Кња же вац, који је рекао да кња же вач ко удру же ње 
наста вља са актив но сти ма, које су, услед пан де ми је коро на-
ви ру са, биле пре ки ну те.

– Одлу чи ли смо да обно ви мо сво је актив но сти, пре све га 
пре ко КуД „Сун ча на јесен”, али и да посе ти мо све месне одбо-
ре које нисмо оби ла зи ли често у ово вре ме пан де ми је. уско-
ро ће и Фонд пИО рас пи са ти кон курс за упу ћи ва ње пен зи о-
не ра у бање на бес пла тан опо ра вак. пози вам све пен зи о не ре 
да дођу у наше удру же ње и да се инфор ми шу о усло ви ма кон-
кур са – рекао је вељ ко вић. И. В. В.

ЛЕСКО вАЦ 

Поче ле про бе 
фол клор ног ансам бла

Фол клор на сек ци ја удру же ња пен зи о не ра гра да Лесков ца 
послед њих два де се так годи на успе шно ради и насту па под 
име ном „Сава Чокот”, које носи по свом осни ва чу.

Након убла жа ва ња мера зашти те од коро на ви ру са леско-
вач ка сек ци ја ста рих запо че ла је интен зив не при пре ме за 
ово го ди шњи међу на род ни фести вал фол кло ра тре ћег доба.

мИРИ ЈЕ вО

Десет годи на успе шног 
рада

Сре ди ном мар та удру же ње пен зи о не ра „тре ће доба” из 
бео град ског насе ља мири је во обе ле жи ло је мали јуби леј – 
10 годи на од осни ва ња. Како су годи не про ла зи ле број чла-
но ва овог удру же ња се пове ћа вао те данас оно бро ји више 
од 700 чла но ва. Овим пово дом у про сто ри ја ма удру же ња 
одр жа на је про ши ре на сед ни ца управ ног одбо ра, на којој 
су суми ра ни резул та ти постиг ну ти у прет ход ном пери о ду, и 
све ча ни ручак за при сут не чла но ве.

пред сед ник удру же ња, Душан матић (на сли ци, у сре ди ни, 
у све тлом џем пе ру), изме ђу оста лог, набро јао је постиг ну те 
резул та те и актив но сти који ма се удру же ње бави. 

удру же ње пен зи о не ра „тре ће доба” посеб ну пажњу покла-
ња жена ма, које чине више од поло ви не чла но ва. тако се и ове 
годи не, пово дом Осмог мар та, у про сто ри ја ма удру же ња оку-
пио вели ки број жена, који ма су њихо ве „коле ге” при ре ди ле 
све ча ни при јем. том при ли ком пред сед ник матић чести тао је 
чла ни ца ма пра зник и уру чио им при год не покло не.  М. Т.

СвР ЉИГ

При јем за пра зник
у клу бу удру же ња 

пен зи о не ра Свр љиг 
орга ни зо ван је осмо-
мар тов ски при јем за 
жене, акти вист ки ње 
и чла ни це руко во де-
ћих орга на удру же ња 
пен зи о не ра Свр љиг.

поред цве та и 
пажње, Сла ви ша 
мате јић, пред сед ник 
удру же ња, похвал но 
је гово рио о раду и 
анга жо ва њу жена у 
удру же њу.

– Жене су рад не, 
вред не, зна ју да се 
орга ни зу ју и носе 
мно ге актив но сти. Оне су стуб поро ди це са мно го уло га и 
боре се за бољи еко ном ски и соци јал ни поло жај у дру штву 
– пору чио је мате јић.

Овим пово дом при ре ђе но је и послу же ње, а и за свој пра-
зник даме су уме си ле пите и кола че. С. Ђ.

– пан де ми ја је знат но зау ста ви ла наше актив но сти и зака-
за не насту пе у Срби ји, али и у земља ма у окру же њу, у сусед-
ној Бугар ској и Север ној маке до ни ји. Нада мо се да је тај 
пери од сада иза нас па смо током мар та поче ли са интен зив-
ним при пре ма ма – при ча весна Ђор ђе вић, умет нич ки руко-
во ди лац ове нај по зна ти је сек ци је ста рих леско вач ког удру-
же ња пен зи о не ра.

удру же ње пен зи о не ра Леско вац и ове годи не ће орга ни зо-
ва ти тра ди ци о нал ни међу на род ни фести вал фол кло ра тре-
ћег доба, 13. по реду. Т. С.
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АРАН ЂЕ ЛО вАЦ

Број не актив но сти
у б л а  ж а  в а  њ е 

п а н  д е  м и ј  с к и х 
мера и лепо 
про лећ но вре-
ме допри не ли су 
да се члан ство 
удру же ња пен-
зи о не ра општи-
не Аран ђе ло вац 
анга жу је у број-
ним актив но сти-
ма. 

почет ком месе ца орга ни зо ва но је дру же ње пово дом 
Осмог мар та за око 40 чла но ва, уз музи ку, вече ру и покло не 
за даме.

пово дом почет ка про ле ћа, лите рар на сек ци ја удру же ња 
орга ни зо ва ла је 21. мар та књи жев но вече за око 25 чла но ва, 
уз уче шће хора који је почео при пре ме за наред ну сезо ну.

Аген ци ја за без бед ност сао бра ћа ја Репу бли ке Срби је одр-
жа ла је 24. мар та про мо ци ју про гра ма на тему: Без бед но за 
ста ри ја лица у сао бра ћа ју 65+ (на сли ци). при су ство ва ло је 
више од 50 чла но ва од којих су неки уче шћем у кви зу осво ји-
ли при год не и еду ка тив не награ де. За крај мар та пла ни ран је 
излет у Бео град и посе те мана сти ру Рако ви ца, Хра му Све тог 
Саве и Бота нич кој башти.

у току су при пре ме за Избор ну скуп шти ну удру же ња која је 
зака за на за 8. април 2022. М. М.

ЛЕБА НЕ

Бољи усло ви за рад 
удру же ње пен зи о не-

ра општи не Леба не бро-
ји око хиља ду актив них 
чла но ва и тај број се из 
месе ца у месец пове ћа-
ва. Ово удру же ње успе-
шно, већ дру ги ман дат, 
пред во ди тим на челу са 
пред сед ни цом мили цом 
Бан ко вић (на сли ци).

удру же ње пен зи о не ра 
општи не Леба не бри не о сво јим чла но ви ма, посеб но о они ма 
са нај ни жим при ма њи ма. тако је ове годи не већи на чла но ва 
удру же ња доби ла вау че ре, одно сно паке те помо ћи.

– пре почет ка пан де ми је захва љу ју ћи помо ћи локал не 
само у пра ве адап ти ра ли смо наше про сто ри је у ули ци Цара 
Душа на у Леба ну, тако да су сада усло ви за бора вак и рад у 
удру же њу мно го бољи – каже мили ца Бан ко вић.

Захва љу ју ћи дома ћин ском посло ва њу, пла ће ни су зао ста-
ли дуго ви за кому на ли је, пре све га за елек трич ну енер ги ју.

пре ма речи ма Бра ти сла ва Здрав ко ви ћа, пред сед ни ка Гуп 
Леско вац и коор ди на то ра актив но сти удру же ња ста рих са 
под руч ја Јабла нич ког управ ног окру га, удру же ње пен зи о не-
ра општи не Леба не успе шно сара ђу је са дру гим удру же њи ма 
и у пла ну је вели ки број зајед нич ких актив но сти. Т. С.

муЖЉА

Уме сто цве ћа, лепе речи
у удру же њу жена мЗ „мужља” жене су и ове годи не обе-

ле жи ле свој дан, Осми март. Буду ћи да су чла ни це удру же ња 
углав ном у дубо кој ста ро сти, вео ма се води ло рачу на о мера-
ма зашти те од коро на ви ру са. Ипак, ни ово га пута није изо-
ста ла музи ка, насту пи ли су чла но ви удру же ња за него ва ње 
ста рих оби ча ја РЕмуС. 

пре ма речи ма Роза ли је мол нар, била је то при ли ка да се оку-
пље ни при се те актив но сти у про те клој годи ни, шта су ура ди ли 
од пла ни ра них радо ва а шта нису, па су то зацр та ли за наред ни 
пери од. про шле годи не уче ство ва ли су на већи ни зби ва ња у 
мужљи, а нај ве ћи успех су пости гли на изло жби руч них радо ва 
при ли ком про сла ве дана месне зајед ни це. при су ство ва ли су и 
обе ле жа ва њу годи шњи це вој во ђан ских исто ри ча ра ама те ра, 
као и сусре ту цитра ша када су при пре ми ли нај бо љи папри каш. 

Овим вред ним жена ма пово дом њихо вог пра зни ка уме сто 
руже покла ња мо ове редо ве, у захвал ност за сав њихов труд да 
и ван рад ног вре ме на раде за боље и леп ше сутра свих. И. П.

ЗРЕ њА НИН: мОп „ДОСИ тЕЈ ОБРА ДО вИЋ“

Ново руко вод ство
месна орга ни за ци ја пен зи о не ра „Доси теј Обра до вић“, чла-

ни ца Град ског удру же ња пен зи о не ра Зре ња нин, иза бра ла је 
19. мар та ново руко вод ство. За пред сед ни ка је јед но гла сно 
реи за бран Ахмо пељ то, за секре та ра Дра га на Гру бач ки, бла-
гај ни ца је Спа ска Дрн дар ски, а чла но ви Одбо ра су Јули ја на 
Сабо, пре драг милен ко вић, Зори ца Шуша и Љуби ца Кан дић. 
На ску пу је дата сагла сност да на избо ри ма у Гуп Зре ња нин 
за пред сед ни ка поно во буде иза бран сада шњи чел ник Слав-
ко Шућу ро вић, као и да се поно во иза бе ре и сада шњи пот-
пред сед ник удру же ња, Слав ко Цвјет ко вић. Ахмо пељ то је 
деле ги ран у Извр шни одбор Гуп Зре ња нин.

Слав ко Шућу ро вић, који је при су ство вао ску пу, казао је да 
је мОп „Доси теј Обра до вић“ прва у Гуп Зре ња нин која одр-
жа ва избо ре те да редов ни избор ни про цес удру же ње тре ба 
да спро ве де до сре ди не јуна, када је пла ни ра но одр жа ва ње 
Избор не скуп шти не Гуп. Шућу ро вић је похва лио рад мОп 
„Доси теј Обра до вић“ и пред ло жио да, пошто се годи на ма 
исти чу успе шним орга ни зо ва њем ква ли тет них дру же ња и 
изле та, Ахмо пељ то буде заду жен за орга ни зо ва ње тих актив-
но сти на нивоу Гуп Зре ња нин – као коор ди на тор. М. М.
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поводи

мини стар ство за рад, 
запо шља ва ње, борач ка 
и соци јал на пита ња вла-

де Репу бли ке Срби је издво ји ло је 
мили јар ду дина ра за завр ше так 
радо ва на згра ди Герон то ло шког 
цен тра у ваље ву, чија град ња је 
отпо че ла пре 13 годи на сред-
стви ма дона ци је вла де Јапа на. 
Радо ви на завр шној, тре ћој фази 
поче ли су у сеп тем бру про шле 
годи не, и тре ба ло би да буду 
завр ше ни почет ком лета. Затим 
би тре ба ло да усле ди опре ма ње 
објек та и осни ва ње дома за ста-
ра лица који ће има ти 113 места. 
пла ни ра се да поред дома за ста-

ре, у овом зда њу буде сме штен и 
днев ни бора вак за одра сле осо-
бе оме те не у раз во ју, као и свра-
ти ште за бес кућ ни ке капа ци те та 
32 места.

прва фаза град ње Герон то ло-
шког цен тра, која под ра зу ме ва 
гру бе гра ђе вин ске радо ве, ура-
ђе на је сред стви ма дона ци је 
јапан ске вла де у изно су од два и 
по мили о на евра. За дру гу фазу 
радо ва ресор но мини стар ство 
је утро ши ло 20 мили о на дина ра, 
а ура ђе ни су кров, део фаса де и 
згра да је уста кље на.

ваљев ци су недво сми сле но 
подр жа ли наста вак радо ва на 

згра ди Герон то ло шког цен тра 
јер про блем соци јал не зашти те, 
не само у ваље ву, већ и у дру гим 
општи на ма Колу бар ског окру га 
није био аде кват но решен. Гра ђа-
ни овог кра ја су сво је ста ре роди-
те ље и бли ске рођа ке, доне дав-

но, мора ли да сме шта ју у домо ве 
за ста ре у Бео гра ду, Обре нов цу, 
Шап цу и Круп њу. тек послед њих 
годи на отво ре но је неко ли ко 
при ват них домо ва за ста ра лица 
мањих капа ци те та.

М. Кузма но вић

после две годи не пау зе због пан-
де ми је кови да 19, сви лај нач ки пче-
ла ри одр жа ли су избор ну скуп шти-
ну. Скуп шти на је иза бра ла нови 
извр шни одбор од 15 чла но ва и 
новог пред сед ни ка и секре та ра. 

Сви лај нач ки пче ла ри су удру-
же ни у Дру штво пче ла ра „Реса ва”. 
про це на је да на тери то ри ји општи-
не Сви лај нац има око 7.500 пче ли-
њих зајед ни ца, а дру штво пче ла-
ра у Сви лајн цу осно ва но је 1928. 
годи не. Све је више мла дих који почи њу 
да се баве пче ла ре њем а бит ни раз ло зи 
за то су држав не и општин ске суб вен ци је 

за набав ку пче ли њих зајед ни ца и опре ме, 
као и суб вен ци је од 800 дина ра по пче ли-
њем дру штву које држа ва испла ћу је пче-

ла ри ма сва ке годи не. по речи-
ма новог пред сед ни ка Ђор ђа 
павло ва, пче ла ри Сви лајн ца ће 
усме ри ти сво је актив но сти ка 
даљем оку пља њу и орга ни зо-
ва њу пче ла ра, њихо вом додат-
ном обра зо ва њу, већем бро ју 
струч них пре да ва ња, раз ме ни 
иску ста ва и слич но. пче ла ри 
су на скуп шти ни ода ли при зна-
ње за успе шно вође ње дру штва 
прет ход них годи на Божи да ру 

Голу бо ви ћу и Дра га ну мар ко ви ћу а јед-
ном бро ју заслу жних пче ла ра уру че не су 
при год не пла ке те.  А. Г.

Чла но ви удру же ња пче ла ра врњач ке 
Бање одр жа ли су недав но годи шњу скуп-
шти ну. удру же ње оку пља 67 пче ла ра са 
око 1.300 кошни ца, углав ном хоби ста, 
пче ла ра почет ни ка, пен зи о не ра и мла-
дих пче ла ра. пред сед ник удру же ња Горан 
Арсић под нео је изве штај о актив но сти ма 
удру же ња у про шлој годи ни и пред ста вио 
пла но ве за ову годи ну.

– Нажа лост, коро на нам је умно го ме 
пара ли са ла све актив но сти, путо ва ња, 
дру же ња, али су послед ње три годи не 
ина че биле непо вољ не за пче ла ре. Иста-
као бих успе шну сарад њу са локал ним 
вла сти ма у про шлој годи ни, од њих смо 
доби ли 100.000 дина ра за рад удру же ња, 

па смо нашим чла но ви ма поде ли ли по 
три хиља де дина ра као помоћ. Локал на 
само у пра ва нам је обез бе ди ла про сто ри-
је у тржном цен тру „пија ца”. у кан це ла ри ји 
сва ки наш члан, као и мла ди који желе да 
се баве пче лар ством могу доби ти инструк-
ци је и кори сне саве те – каже Горан Арсић.

Што се тиче даљих актив но сти овог 
удру же ња, пла ни ра на је сарад ња са шко-
ла ма, струч на пре да ва ња истак ну тих пче-
ла ра и опре ма ње струч не библи о те ке у 
про сто ри ја ма удру же ња. Скуп шти ни удру-
же ња пче ла ра врњач ка Бања при су ство-
вао је и Иван Џатић, заме ник пред сед ни ка 
општи не врњач ка Бања, који је похва лио 
рад овог удру же ња и обе ћао даљу финан-

сиј ску помоћ локал не само у пра ве. Он је 
пред ло жио да се у врњач кој Бањи орга ни-
зу је сајам меда који би локал на само у пра-
ва подр жа ла. 

по завр шет ку Скуп шти не, др мића 
мла де но вић, про фе сор у пен зи ји бео-
град ског пољо при вред ног факул те та за 
област пче лар ства, одр жао је пре да ва ње 
о зна ча ју упо тре бе пче ли њих про из во да 
у исхра ни и тера пи ји. Он је пче ле назвао 
„кри ла ти фар ма це у ти”, а зани мљи во је да 
су Срби на послед њем месту у Евро пи по 
упо тре би меда у исхра ни (400 до 600 гра-
ма годи шње), у врху лестви це су Нем ци са 
чети ри кило гра ма годи шње и Јапан ци са 
чак седам кило гра ма. Д. И.

Годи шња скуп шти на Удру же ња пче ла ра врњачкe Бањe

ПРи вО ДЕ сЕ КРА јУ РАДО ви НА ГЕРОН тО лО ШКОМ ЦЕН тРУ У вАЉЕ вУ 

Усе ље ње пла ни ра но
почет ком лета

избор на скуп шти на сви лај нач ких пче ла ра



25ГЛАС ОСИГуРАНИКА, 31. март 2022.

вИ пИтАтЕ 
„ГЛАС 

ОСИГуРАНИКА” 
ОДГОвАРА

?П. М., Ваље во: Ваш лист је писао о зако ну (уред би) о уки да-
њу казне них пое на за пен зи о не ре који су из пред у зе ћа у 
реструк ту ри ра њу оти шли по посеб ном про гра му, пет годи на 

пре пен зи је. Нису има ли потреб не годи на живо та за ста ро сну пен-
зи ју па су мора ли да оду на Завод за запо шља ва ње до кра ја 2014. 
годи не, а затим у пен зи ју, по новом зако ну, уз ума ње ње пен зи је. 
Да ли се тај закон – уред ба при ме њу је, како то да про ве рим? 

?Д. М., Пара ћин: Моја мај ка је пре ми ну ла у јану а ру ове 
годи не. Покре ну ли смо оста вин ски посту пак и тра же нам 
да доста ви мо и потвр ду о неис пла ће ним пен зи ја ма. Где и 

како могу да доби јем потвр ду о неис пла ће ним пен зи ја ма?

?А. Т., Франк фурт: Тре нут но живим и радим у Немач кој, али ми 
је потреб на потвр да или уве ре ње коли ко рад ног ста жа имам 
у Срби ји ради даљег рада у Немач кој и оства ри ва ња немач ке 

пен зи је. Како могу да доби јем потвр ду о ста жу у Срби ји?

?Р. Д., Чачак: Инва лид ски сам пен зи о нер од 1994. годи не. 
Радим као секре тар Удру же ња пен зи о не ра. Место секре-
та ра Удру же ња је избор но и бира се на ман дат ни пери од 

од чети ри годи не. Извр шни одбор ме је иза брао 24. 12. 2020. 
годи не са ман дат ним пери о дом до 24. 12. 2024. На бази одлу-
ке Извр шног одбо ра, са Удру же њем пен зи о не ра сам пот пи сао 
уго вор о оба вља њу при вре ме них и повре ме них посло ва које 
и сада радим. Зани ма ме да ли имам пра во да и даље оба вљам 
наве де не посло ве до исте ка ман да та?

?Л. З., Бор: Болу јем од мул ти пле скле ро зе и пре десе так 
годи на ми је утвр ђе но теле сно оште ће ње гла ве 50 одсто. 
Инте ре су је ме да ли ПИО фонд испла ћу је накна ду за теле-

сно оште ће ње.

Корисници из Опци је 5 и Опције 3

Потвр да о неис пла ће ним пен зи ја ма

Зах тев за утвр ђи ва ње ста жа

Инва лид ски пен зи о не ри и понов но 
запо сле ње

Накна да за теле сно оште ће ње

Одго вор: Зако ном о изме на-
ма и допу на ма Зако на о пен зиј-
ском и инва лид ском оси гу ра-
њу, који је сту пио на сна гу 29. 
јула 2014. годи не и почео да се 
при ме њу је од 1. јану а ра 2015. 
годи не, про ме ње ни су усло ви 
за оства ри ва ње пра ва на ста-
ро сну пен зи ју и уве де на је пре-
вре ме на ста ро сна пен зи ја, као 
и трај но ума ње ње при ли ком 
обра чу на пре вре ме не ста ро-
сне пен зи је, тако зва ни пена ли. 
уво ђе ње пре вре ме не ста ро сне 
пен зи је нега тив но се одра зи ло 
на кори сни ке соци јал ног про-
гра ма, који су се тада опре де ли-
ли за посеб ну нов ча ну накна ду 

(Опци ја 5), и нов ча ну накна ду 
(Опци ја 3) у скла ду са Одлу ком 
вла де о утвр ђи ва њу про гра ма 
за реша ва ње вишка запо сле них 
у про це су раци о на ли за ци је и 
реструк ту ри ра ња. 

Дакле, пра во да се виси на пре-
вре ме не ста ро сне пен зи је одре-
ђу је на исти начин као ста ро сна 
пен зи ја има ли су само оси гу ра-
ни ци који су пот пи са ли соци-
јал ни про грам пре почет ка при-
ме не Зако на од 1. јану а ра 2015. 
годи не и који су у скла ду са Одлу-
ком вла де били кори сни ци пра-
ва на посеб ну нов ча ну накна ду 
(Опци ја 5), одно сно кори сни ци 
нов ча не накна де (Опци ја 3).

Одго вор: потвр ду о неис-
пла ће ним пен зи ја ма до дату ма 
смр ти кори сни ка за потре бе 
оста вин ског поступ ка изда је 
она фили ја ла пИО која је врши-
ла испла ту пен зи је кори сни ку. 
Не посто ји обра зац зах те ва, већ 
ћете зах тев напи са ти у сло бод-
ној фор ми и пре да ти на шал-
те ру над ле жне орга ни за ци о не 
једи ни це Фон да пИО (шал те ри 
раде сва ког рад ног дана од 8 
до 15 часо ва), а потвр да ће бити 
посла та на адре су под но си о-
ца зах те ва. Од доку мен та ци је 
је потреб на копи ја изво да из 

матич не књи ге умр лих и лич на 
кар та под но си о ца зах те ва на 
увид. 

у слу ча ју да вам је потвр да 
хит но потреб на (већ зака за но 
рочи ште) посто ји могућ ност да 
се обра ти те директ но слу жби 
за испла ту пен зи ја у над ле жној 
фили ја ли и доби је те потвр ду 
истог дана. 

уко ли ко нисте у могућ но сти 
да дође те у фили ја лу, може-
те упу ти ти зах тев за изда ва ње 
потвр де о неис пла ће ним пен-
зи ја ма поштом на адре су над-
ле жне фили ја ле Фон да пИО.

Одго вор: Изме ђу Срби је и 
Немач ке посто ји спо ра зум о 
соци јал ном оси гу ра њу, што 
зна чи да се при ли ком про це не 
испу ње но сти усло ва за сти ца-
ње пен зи је саби ра стаж оства-
рен на тери то ри ји обе држа ве. 
Зах тев за сти ца ње пен зи је или 
утвр ђи ва ње ста жа који је оства-
рен у дру гој држа ви под но си 
се оном пен зиј ском орга ну на 
чијој тери то ри ји под но си лац 
зах те ва живи. пошто ви живи те 
у Немач кој, зах тев за сти ца ње 
пен зи је или за утвр ђи ва ње ста-
жа у Срби ји под но си те носи о цу 
соци јал ног оси гу ра ња у Немач-

кој. утвр ђи ва ње ста жа који 
је оства рен у дру гој држа ви 
састав ни је део поступ ка пен-
зи о ни са ња, али ако жели те да 
регу ли ше те стаж у Срби ји пре 
под но ше ња зах те ва за пен зи ју 
у Немач кој, може те немач ком 
орга ну соци јал ног оси гу ра ња 
под не ти зах тев за утвр ђи ва-
ње пен зиј ског ста жа у Срби ји. 
Немач ки пен зиј ски орган ће 
ваш зах тев по слу жбе ној дужно-
сти про сле ди ти Фон ду пИО 
Срби је ради утвр ђи ва ња пода-
та ка о ста жу, о чему ће бити 
доста вље на потвр да немач ком 
пен зиј ском орга ну, као и вама.

Одго вор: пита ње да ли кори-
сник инва лид ске пен зи је може 
да оба вља одре ђе ну врсту 
посла или не, није из обла сти 
пен зиј ског и инва лид ског оси гу-
ра ње већ може да буде регу ли-
са но про пи си ма који се одно се 
на пра ва и оба ве зе из рад ног 
одно са.

Са ста но ви шта пен зиј ског и 
инва лид ског оси гу ра ња регу ли-
са но је пита ње да ли инва лид-
ски пен зи о нер може да кори сти 
инва лид ску пен зи ју коју испла-
ћу је Фонд пИО и да исто вре ме-

но буде рад но анга жо ван. уко-
ли ко кори сник инва лид ске пен-
зи је оба вља посло ве и оства ру је 
пра во на накна ду по осно ву 
уго во ра о делу, уго во ра о при-
вре ме ним и повре ме ним посло-
ви ма или неког дру гог уго во ра, 
удру же ње је оба ве зно да га при-
ја ви на пен зиј ско и инва лид ско 
оси гу ра ње и да за њега упла ћу-
је допри но се, али га Фонд неће 
пози ва ти на кон трол ни пре глед 
ради понов не оце не рад не спо-
соб но сти и испла та инва лид ске 
пен зи је се не обу ста вља.

Одго вор: пра во на нов ча ну 
накна ду за теле сно оште ће ње 
може се оства ри ти за слу чај 
теле сног оште ће ња про у зро-
ко ва ног повре дом на раду или 
про фе си о нал ном боле шћу, под 
усло вом да теле сно оште ће-

ње изно си нај ма ње 30 про це-
на та. Дакле, пра во на нов ча ну 
накна ду за теле сно оште ће ње 
не може се оства ри ти ако је 
теле сно оште ће ње наста ло као 
после ди ца боле сти или је про-
у зро ко ва но повре дом ван рада. 

Више инфор ма ци ја о свим пита њи ма из 
обла сти пен зиј ског и инва лид ског оси гу ра ња 

доступ но је на сај ту РФ ПИО www.pio.rs!
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шареница шареница

РЕШЕЊА - СКАНДИНАВКА: стаклар, ведрина, атропин, дресина, бас, цар, епика, и, Нарона, Ика, екс, п, торта, осип, ењ, кп, сари, локатив, орада, к, немарно, да, ие, зато, кк, Анамити, млинари. 
МАГИЧНИ КВАДРАТ: израштај, простори, Баскијац, уштипати, Стојадин, каратист. МАГИЧНИ КВАДРАТ СА БРОЈЕВИМА: 1, 8, 22, 23, 11 – 9, 14, 19, 6, 17 – 16, 5, 13, 21, 10 – 24, 20, 7, 12, 2 – 15, 18, 4, 3, 15. 

СКАНДИНАвКА мАГИЧНИ КвАДРАт

у празна поља овог квадрата  5x5 упишите 
преостале бројеве од 1 до 25,  тако да збир 

у сваком водоравном реду, усправним колонама 
и дијагонали буде 65.

8 23

9 19 17

5 13 21

24 7 2

18 3

мАГИЧНИ КвАДРАт
5x 5 СА БРОЈЕВИМА

1 2 3 4 5 6

1

2

3

4

5

6

БА, ДИН, ИЗ, ЈА, ЈАЦ, КА, пА,  
РА, РА, РИ, СКИ, СтО,    

  СтО, тИ, тИСт, у, [тАЈ, [тИ.

ВОДОРАВНО И УСПРАВНО:  
1. Израстање,  

2. пространства,  
3. Становник покрајине у Шпанији,  

4. притиснути тело са два прста,  
5. мушко име,  

6. Један спортиста. 

АУТОР:  
ЈОВИЧИЋ

ДАР КОЈИ 
СЕ ДАЈЕ  

МЛАДЕНЦИМА

ВРСТА  
АМБАЛАЖЕ

СТАВИТИ 
АДРЕСУ 

НА ПИСМО

ТРЧАЊЕ  
У ПРИРОДИ

КОЊ ИЗ  
ЛИПИЦА

ГРАД У 
РУМУНИЈИ

ВИДАРИ  
РАНА

РАДНИК У 
ПРОИЗВОДЊИ 

СТАКЛА

БИСТРО 
НЕБО

АЛКАЛОИД          
ИЗ ВЕЛЕБИЉА

ШИНСКО 
ВОЗИЛО БЕЗ 

МОТОРА

МУШКИ 
ПЕВАЧКИ ГЛАС

ИМПЕРАТОР

УПИТНА 
ЗАМЕНИЦА

ЕПСКА   
КЊИЖЕВНОСТ

ОЗНАКА    
ИТАЛИЈЕ

УЧЕСНИЦИ 
ДОГАЂАЈА

АНТИЧКО   
УТВРЂЕЊЕ У 

ХРВАТСК.
ПОСПАНКО

МЕСТО 
 У ИСТРИ

БИВШИ  
(ЛАТ.)

ОПСЕДАЊЕ

ОЗНАКА 
ЗА ПОНД

ВРСТА  
КОЛАЧА

МАЊЕ 
ВАЖАН

БОЛЕСТ  
КОЖЕ

7. И 17. 
СЛОВО

ОПШТИНСКЕ 
ЗЕМЉЕ

КИЛОПОНД    
(СКР.)

ИНДИЈСКА 
НОШЊА

ЛИХВАРИ, 
ЗЕЛЕНАШИ

СЕДМИ  ПАДЕЖ        
У ГРАМАТИЦИ

ВРСТА МОРСКЕ   
РИБЕ

ОЗНАКА 
ЗА КАРАТ

БОЖАНСКО 
ПИЋЕ

НЕХАЈНО, 
НЕУРЕДНО

ГЛАС  
ОСИГУРАНИКА

ПОТВРДНА 
 РЕЧ

МУСЛИМ.  
МУШ.ИМЕ

10. И 7.  
СЛОВО

АРАПСКА 
ДРЖАВА

ЈЕДИНИЦА ЗА 
РАДИОАКТИВ-   

НОСТ

ЗБОГ 
ТОГА

ИСТА 
СЛОВА

ЖЕНСКО 
ИМЕ

СТАРИ НАЗИВ 
ЗА ВИЈЕТНАМЦЕ

ОЗНАКА 
ЗА ИСТОК

ЗЕМЉОРАДНИК

ОЗНАКА 
ЗА ЛИТАР

ВОДЕНИЧАРИ



Да ли сте зна ли ...
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– да je Цирих (Швај цар ска), пре-

– да je ане хо ге на комо ра у 

инже ње ри мај кро соф та, могу се зато јасно чути физи о ло-

шки зву ци – отку ца ји срца, крв која тече кроз уши, шкри па-

ње згло бо ва. На овом месту нико није успео да оста не дуже 

од 45 мину та.

ма Свет ском индек су слу ха, иден ти-

седи шту мај кро соф та, у Ред-

фи ко ван као град нај ма ње зага ђен 

мон ду, САД, зва нич но нај ти ше 

буком у све ту? Ова кав резул тат је 

место на Земљи? поза дин ска 

доби јен на осно ву 200.000 тесто ва слу ха који су ура ђе ни 

бука се про це њу је на -20,6 деци бе ла, што ско ро одго ва ра 

широм све та током истра жи ва ња Свет ске здрав стве не орга-

зву ку који про из во де моле ку ли вазду ха који се суда ра ју јед-

ни за ци је о зага ђе њу буком на 50 лока ци ја.

ни са дру ги ма (око -24 дБ). у овој комо ри, коју су изгра ди ли 

– да су нај че шћи здрав стве ни про-

– да је нај ти ше при род но место 

– да je, пре ма Европ ској аген ци ји 

бле ми које узро ку је бука губи так слу-

на Земљи Антарк тик? његов леде ни 

за живот ну сре ди ну, бука одго вор-

ха, стрес и висок крв ни при ти сак? Ови 

покри вач, који покри ва више од 14 

на за 16.600 пре вре ме них смр ти 

здрав стве ни про бле ми могу ути ца ти 

мили о на км² углав ном је остао нетак-

и више од 72.000 хоспи та ли за ци ја 

наро чи то на децу – утвр ђе но је да мно га деца која живе у 

нут циви ли за ци јом, уз неко ли ко малих зајед ни ца науч ни ка. 

сва ке годи не само у Евро пи? Свет ска здрав стве на орга ни за-

бли зи ни аеро дро ма или у буч ним ули ца ма пате од стре са и 

Ско ро исто тако тихе су и под вод не пећи не так Би Ха Цено-

ци ја дефи ни ше зву ке изнад 65 деци бе ла као зага ђе ње буком 

дру гих про бле ма, попут оште ће ња пам ће ња, нивоа пажње и 

те на полу о стр ву Јука тан (мек си ко). у ско ро седам хиља да 

и ука зу је на то да је миран сан немо гућ са ноћ ним ниво и ма 

вешти не чита ња.

ових пећи на, које су међу послед њим нетак ну тим мести ма 

буке изнад 30 дБ. Сире на ауто мо би ла, реци мо, про из во ди 90 

на све ту, једи ни звук је повре ме но капа ње воде.

дБ, пне у мат ска буши ли ца 110 дБ, а лавеж паса од 60 до 80 дБ.

Леко ви те мисли
Посе тио је музеј. Напо љу је пада ла киша.
Кад вас неко држи у шаци, мора те да му гле да те кроз прсте.
Тро ша џи ја је. Тро ши вре ме.
Кре снуо сам му све у брк. позо ви те ватро га сце.
Исто ри ја тра жи речи, а сада шњост дела.
Цен као се јер је желео успех по сва ку цену.

Душан Стар че вић

умет ност ћута ња
Онај што је све нау чио, није имао вре ме на да стек не нова 

зна ња.
Ако човек ниси, немој ни живо ти ња бити.
Ко уме да ћути, тре ба га слу ша ти кад гово ри.
Афо ри сти ча ри су добри, ако не испад ну сме шни.
И то је вест: зло пам ти ло болу је од демен ци је.
Кад ђаво одне се шалу, види те свог бога.

Бран ка Лазић

узи ма ње мере
Чувај те мла дост, да у њој не оста ри те.
Ста ри су они људи који би се лако одре кли будућ но сти.
Ста рост све пра шта, посеб но када сте сами са њом.
Исти на нема шан се код оно га што мисли да је увек у пра ву.
Нема ју довољ но мере, па су је мени поно во узе ли.

Мили јан Деспо то вић

поглед на ствар ност
Код пона вља ња рани јих гре ша ка сва ка нова је све гора.
Ко пита раз у ме ће и ако одго вор не доби је.
Нај бо љи поглед на ствар ност је ствар ни поглед.
Нема ње ника квог посла изну ру је више од самог посла.
Само афо ри зам који има сми сао може исто вре ме но да буде мала 

и вели ка мисао.
Сло бо дан Дучић

Дра го це но сти
Лепо та је на повр ши ни. Добр о та је у дуби ни.
пре ја ке уби ја понос, сла би ће морал.
Сва ком се сто мак у очи изли је.
у лажи су крат ке ноге, а дуг језик.
Про сеч ни одба цу ју и горе и боље од себе. А таквих је нај ви ше.
Ства ри поста ју дра го це не тек кад поч ну да неста ју.

Рад ми ло Мић ко вић

миро твор ци
водим одбрам бе ни рат. мно ги не зна ју да је напад нај бо ља 

одбра на.
На оштар афо ри зам мно ги су се посе кли.
миро тво рац, поми рио се са свим боле сти ма ста ро сти.
Кре дит није кре да, коју сун ђер може да обри ше.
Како смо се сле по воле ли, поза ви део би нам и Филип вишњић.

Радо мир Ста ној ко вић


